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Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

12 tone porumb siloz 
pentru fiecare vacă

Anul trecut, am asigurat cite 
10 tone de porumb siloz pentru 
fiecare vacă. Astfel am reușit să 
obținem și în timpul iernii pro
ducții constante de lapte reali- 
zînd o medie zilnică pentru tot 
anul, de 12—13 litri de lapte pe 
cap de vacă furajată.

Pentru sporirea continuă a pro
ducției de lapte în acest an am 
cultivat 156 de ha. cu porumb si
loz, cultură pe care, am îngrijit-o 
cu toata atenția.

Folosind întreaga capacitate a 
combinelor adaptate și a tocători
lor, lucrătorii gospodăriei noastre 
însilozează zilnic 200—220 de 
tone de porumb. Fiecărei vaci de 
lapte îi vom asigura cel puțin 12 
tone porumb siloz.

Ing. ILIE LUCA
director G.A.S. Variaș-Timișoara

«Graiuri
i*» ®adtncQ

Printre brigăzile fruntașe de la 
S.M.T.-Orțișoara, regiunea Timișoa
ra, se numără și brigada a Ili-a.

întreaga brigadă și-a terminat 
planul de arături adinei de vară 
pînă la data de 18 august.

în fotografie: comunistul Viorel 
Alba efectuînd arături adînci pe 
ogoarele gospodăriei colective Or. 
țișoara.

PESTE 6.800 DE TONE

La G.A.S. Aradul Nou, însilozarea nutrețului este în toi. Pînă în pre
zent aci s-au însilozat peste 6.800 tone. In fotografie : Brigada con

dusă de Ion Perțache lucrează la umplerea gropii pentru siloz.

Măsuri stabilite de Consiliul de Miniștri 
cu privire la schimbul de semințe cerealiere

în vederea ridicării continue a 
producției âe cereale păioase, în ul
timii ani s-au introdus în cultură nu
meroase soiuri de grîu valoroase, 
care în condițiile de producție și ex
perimentare au dat sporuri de 500— 
1.500 kg. la hectar față de soiurile 
autohtone. Aceste soiuri, pe lîngă 
faptul că au dat producții ridicate la 
hectar, au dovedit calități deosebite 
cum sînt : o mare capacitate de va
lorificare a îngrășămintelor naturale 
și minerale, rezistență la cădere și 
la pălire și altele.

Pentru realizarea sarcinii trasate 
de Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
care prevede că pînă în 1965 pro
ducția globală agricolă să crească 
cu 70—80 la sută, față de 1959 și, ți- 
nînd seama de rolul pe care îl au 
semințele selecționate, alături de 
ceilalți factori agrotehnici, la ridi
carea producției agricole statul vine 
în ajutorul gospodăriilor agricole co
lective cu semințe de grîu valoroase 
în condiții de schimb avantajoase.

în scopul realizării schimbului de 
semințe la timp și în cele mai bune 
condiții, Consiliul de Miniștri al 
R. P. Romine a dat o dispoziție prin 
care se stabilește ca Comitetul de

stat pentru valorificarea produselor 
agricole să livreze unităților agricole 
cooperatiste semințe de soi de grîu, 
secară și orz din fondul de schimb al 
statului kg/la kg la care se adaugă 
diferența de calitate. Se admite la 
schimb și grîu în amestec cu pînă la 
20 la sută secară. Pentru secara 
aflată în amestec cu grîu schimbul 
se va face în proporție de 0,800 kg 
grîu pentru un kg secară. Acoperirea 
cheltuielilor de manipulare, condi
ționare și transport se va face de 
unitățile care se prezintă la schimb 
în natură sau în bani. Ministerul 
Agriculturii, comitetele executive ale 
sfaturilor populare vor asigura o în
drumare tehnică permanentă în ve
derea aplicării agrotehnicii corespun
zătoare fiecărui soi de grîu și va con
trola îndeosebi calitatea lucrărilor 
pentru pregătirea terenului, cantită
țile de semințe la ha și adîncimea de 
semănat. De asemenea, vor lua mă
suri corespunzătoare pentru realiza
rea integrală a schimbului de se
mințe din fondul statului și vor ve
rifica ca livrarea să se facă pe baza 
documentului de recunoaștere a so
iului și a buletinului de analiză pen
tru stabilirea calității semințelor.

ÎN RAIONUL TITU

Arăturilor și însilozărilor — atenția cuvenită
„Arăturile adinei de vară făcute Ia 

vreme și la adîncimea prescrisă de 
agrotehnică — îmi spunea zilele tre
cute tov. ing. Iustin Istrătescu, șeful 
secției agricole a sfatului popular 
raional Titu, regiunea București, au 
contribuit, alături de alți factori, în 
mare măsură la obținerea de recolte 
bogate în acest an. Colectiviștii noș
tri din Produlești, Cornățel și Titu, 
bunăoară, cunoscînd avantajele ară
turii adînci de vară sînt și în ac
tuala campanie fruntași în executa
rea acestei lucrări".

Intr-adevăr, ajutate de mecanizato
rii de la S.M.T. Titu, folosind și ate
lajele proprii, gospodăriile colective 
mai sus amintite și-au îndeplinit 
planul arăturilor adînci de vară în 
proporție de aproape 70 la sută.

Nu însă peste tot lucrurile se pre
zintă mulțumitor. In comune ca Odo- 
bești și Vînătorii Mari de exemplu, 
arăturile adinei de vară pe terenu
rile ce vor fi însămînțate în toamnă 
sînt făcute pe suprafețe mult prea 
mici față de posibilități (abia circa

25 la sută). Pe întregul raion planul 
arăturilor adînci de vară a fost rea
lizat în proporție de numai 67 la 
sută, din care pentru însămînțările 
de toamnă s-au arat 4.105 ha față 
de cele 13.000 ha planificate (adică 
31,5 la sută).

Ce-1 drept, în raion nu a plouat de 
multă vreme. Acest lucru a făcut ea 
pămintul să se întărească, iar arătu
rile să se facă cu greutate. Unele 
tractoare (cele cu roți metalice și pe 
șenile) lucrează numai cu 2 brazde 
în loc de 3. Totuși aceasta nu-i prin
cipala cauză a rămînerii în urmă a 
lucrărilor. Dacă organele agricole și 
de stat din restul comunelor ar fi 
luat pildă din activitatea unităților 
fruntașe, ritmul executării arăturilor 
adînci de vară ar fi fost cu totul al
tul, iar viteza zilnică de lucru plani
ficată s-ar fi putut realiza.

PENTRU 
„PĂȘUNATUL DE IARNĂ"...

al animalelor, în raion inițial au fost 
luate măsuri spre a se însiloza 11.071

In cea mai mare parte a G.A.C.- 
urllor din raionul Olteni, regiunea 
București, însilozatul porumbului 
furajer n-a început încă.

'Auleu ce iunie groasti, 
ga Joianei neapărat l

'Ml-amlriteșle ci e vremea
S-q pornesc fa-nsilozat.» 4

Buletinul muncilor 
agricole

tone de plante furajere, îndeosebi cu 
porumb siloz. în această privință, 
din capul locului trebuie arătat că 
în raionul Titu lucrurile merg cit se 
poate de greoi. Cu excepția gospo
dăriei colective din Titu care a și în
silozat 250 tone din cele 270 tone de 
porumb siloz planificate, în restul 
unităților agricole cooperatiste a- 
ceastă lucrare se desfășoară cu vi
teză de... melc. Cu toate că porumbul- 
siloz a intrat în faza de coacere 
lapte-ceară și pe alocuri, din cauza 
secetei, a început a se usca, în ma
joritatea G.A.C.-lor și întovărășirilor 
agricole nu s-a însilozat nici măcar 
un braț de porumb. Pe întregul ra
ion, planul la însilozări nu a fost în
deplinit decît în proporție de 3 la 
sută.

Cauza principală a rămînerii în 
urmă a însilozărilor în acest raion o 
constituie slaba preocupare a unor 
conduceri de gospodării colective și 
întovărășiri agricole. De două ori a 
fost șeful secției agricole raionale, 
tov. ing. Istrătescu, la gospodăria co
lectivă din comuna Produlești pen
tru a sprijini însilozările — și deși 
tovl președinte Dinu C. Marin și in
ginerul Ilie Dumitrașcu au arătat că 
vor începe însilozatul chiar de a 
doua zi, — aici nu s-a însilozat ni
mic din cele 400 tone porumb-siloz 
ce trebuiau puse la murat. Foarte 
slabe rezultate față de posibilitățile 
existente s-au obținut la însilozarea 
porumbului furajer și în comunele 
Potlogî, Conțești, Corbii Mari, Odo- 
bești și Sălcuța.

*
în comunele raionului Titu există 

posibilități ca ritmul arăturilor a- 
dînci de vară să fie intensificat, în- 
trucît S.M.T.-ul Titu lucrează în pre
zent cu jumătate din numărul trac
toarelor în două schimburi. La fel și 
S.M.T.-ul din comuna Vînătorii Mici. 
Trebuie numai ca activitatea meca
nizatorilor să fie mai bine îndru
mată și controlată astfel ca utilajul 
mecanic să fie folosit cu maximum 
de randament.

în ce privește însilozările, este ne
cesar ca organele de stat și agricole 
din raion să ia neintirziat măsuri 
operative pentru începerea lucrări
lor, acolo unde acest lucru încă nu 
s-a făcut.

k' I. LEȘEANU

, Ne aflăm tntr-o perioadă de timp 
etnd lucrătorii din agricultură sînt 
solicitați de o serie de lucrări în
semnate. Dintre acestea, efectuarea 
arăturilor adînci și însilozarea fu
rajelor, îndeosebi a porumbului pen
tru siloz, sînt fără îndoială cele 
mai importante. într-o serie de re
giuni unde munca a fost organizată 
cu chibzuială, unde tractoarele, ma
șinile și atelajele au fost folosite 
în mod judicios s-a izbutit să se ob
țină rezultate mulțumitoare. Astfel, 
regiunile Oradea, Galați, Constanța 
și Ploești realizaseră pînă la 25 au
gust arături adinei pe 81—91 la 
sută din suprafețele planificate. In 
general însă ritmul de executare a 
arăturilor adînci- este încă nesatis
făcător. Ne-o dovedește faptul că în 
săptămîna trecută în întreaga fără, 
deși timpul a fost prielnic, s-au 
arat cu circa 80.000 ha mai pufin 

/ decît în săptămîna precedentă. A- 
ceasta, deoarece intr-o serie de re- 

1 giuni ca Suceava, Stalin, Baia 
Mare, Bacău, Iași etc., s-a folosit 
într-o mică măsură schimbul II la 
tractoare, ceea ce a făcut ca aces- 

1 tea să fie folosite incomplet. Toc- 
s mai datorită nefolosirii cu întreaga 

lor capacitate de lucru a tractoare- 
? lor și celorlalte utilaje o serie de 

i S.M.T.-uri din regiunile sus amin
tite cum ar fi, de pildă, Huedin. 

S Turnișor, Reghin, Podul Iloaiei și 
) altele, n-au realizat pînă la sfîrși- 
( tul săptămânii trecute decît 25—38 

la sută din planul campaniei de 
1 vară. Așa stînd lucrurile, este ne- 
? cesar ca factorii de răspundere din 
• agricultura regiunilor amintite ca și 
' ai celorlalte regiuni rămase în 
' urmă cu arăturile, să ia grabnic 
ț măsuri de impulsionare a ritmului 

acestei lucrări.
O acțiune strîns legată de pregă

tirea în condiții optime a campa
niei însămînțărilor de toamnă este 
organizarea și începerea schimbu- 

■. lui de semințe de grîu, conform re- 
1 comandărilor consfătuirii pe țară a 

griului. In unele regiuni cum ar fi 
Autonomă Maghiară, Pitești și Ti
mișoara schimbul de semințe a și 

) început. Este necesar insă ca în 
( toate regiunile țării să se orgahi- 
) zeze în cele mai mici amănunte 

schimbul și să fie început de în
dată.

în ultima vreme, în majoritatea 
regiunilor țării porumbul pentru si
loz a ajuns în faza de coacere lapte- 
ceară. Pentru a-și asigura un furaj 
de calitate, multe din unitățile agri- 

• cole de stat și cooperatiste au tre
cut imediat la recoltatul și însiloza
tul acestuia. Așa, bunăoară, gospo
dăriile de stat din regiunea Iași, 
printr-o bună folosire a mașinilor 
de tocat, însilozaseră pînă la 25 au
gust 43.092 tone de furaje (51 la 
sută din plan), din care 30.824 tone 
porumb, iar unitățile agricole coo
peratiste din regiunea București pu
seseră la murat pînă la aceeași dată 

• \ 171.665 tone de nutrețuri (53 la 
sută din plan) din care circa 162.600. 

\ tone porumb.
Avansate cu însilozatul furajelor 

sînt, de asemenea, și regiunile 
Galați și Ploești. In regiuni ca Timi
șoara, Craiova, 'Suceava etc., unde 
deși există condiții prielnice pentru 
însilozatul furajelor această lucrare 
se desfășoară cu mult sub posibili
tăți.

\ Este necesar ca în următoarele 
zile în întreaga (ară să fie grăbit 

j ritmul recoltării și însilozării po
rumbului pentru siloz știut fiind că 
neînsilozarea la vreme a acestuia 

) duce la diminuarea valorii lui nu- 
( tritive.

Roadele pregătirilor
încă de la mijlocul lunii august, 

muncitorii, tehnicienii și inginerii de 
la gospodăria de stat Gloduri, regiu
nea Bacău, au început însilozatul po
rumbului pentru siloz, în faza de 
coacere lapte-ceară.

In vederea însilozării la timp a 
porumbului pentru siloz, pregătirile 
s-au terminat încă de la 10 august. 
Intre altele, s-au amenajat încă 16 
gropi iar pentru tocatul porumbu
lui în afară de cele 2 tocători exis
tente au fost adaptate o batoză și o 
cositoare. In fiecare zi aci s-au însi
lozat între 40—50 tone de porumb 
siloz.

Citiți în pag« 3-a:
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Aspecte de la 
consfătuirile regionale 
București și Galați 
privind cultura griului

ÎNTREBARE : în raportul pre
zentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea 
Congres al P.M.R. se spune că 
pentru mărirea producției de 
fructe și struguri se prevede că 
pînă în 1965 să fie extinse plan
tațiile de pomi fructiferi și viță 
de vie la 300.000 hectare fiecare 
și că noile plantații se vor am
plasa numai pe terenurile în pan
tă, erodate, și pe terenurile nisi
poase, care nu pot fi valorificate 
în mod economic prin alte cul
turi. Raionul dvs. este situat în
tr-o regiune deluroasă, cu pante 
mult înclinate, și cu însemnate 
zone erodate. Ce puteți să ne 
spuneți în legătură cu acțiunea 
de valorificare a acestor tere
nuri 7.

RĂSPUNS: In raionul nostru exis
tă o suprafață de circa 6000 hectare 
unde este necesar să se execute lu
crări de ameliorare în scopul stăvi
lirii eroziunii solului și utilizării ci 
în modul cel mai economic. Aceste 
lucrări au început încă din 1958, iz- 
butindu-se ca pînă la sfirșitul anu
lui trecut să ameliorăm o suprafață 
de 500 ha. S-a făcut astfel terasarea 
unor pante, s-au executat terase in
dividuale la pomi, diguri potcoavă, 
biloane, s-au construit baraje și găr- 
dulețe iar arăturile s-au făcut nu
mai pe curbele de nivel. De aseme
nea, s-au efectuat plantări masive de 
salcimi pe o mare suprafață. Din 
cele 147 ha terasate 93 ha au fost 
executate de colectiviști iar 54 ha în 
cadrul gospodăriilor agricole de stat. 
Astfel la G.A.C. „I. V. Stalin" din 
Băleni, s-au terasat și plantat cu vie 
10 ha, pe 7 ha s-au făcut digulețe 
de reținere a apei, iar pe 5 ha de 
livadă s-au executat diguri potcoa
vă. Tot la Băleni, la G.A.C. „Stea
gul lui Lenin" au fost terasate și 
plantate 8 ha cu vie iar pe 10 ha 
s-au făcut diguri potcoavă. La Cuca, 
membrii gospodăriei colective „Ilie 
Pintilie" au terasat 7 ha pentru vie, 
pe 15 ha făcînd diguri potcoavă. 
Gospodăria colectivă „30 Decembrie" 
din Oasele, a executat și ea diguri

Convorbire cu tov. 
AVRAM ȚUICU 

vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular raional

Bujor, regiunea Galați

potcoavă pe 45 ha, în afară de cele 
9 ha terasate.

In primăvara acestui an acțiunea 
de lărgire a suprafețelor ocupate cu 
vii și livezi a fost continuată, 50 ha 
fiind plantate cu pomi fructiferi iar 
122 ha cu viță de vie altoită. Ținind 
seama de experiența anului trecut, 
am luat măsuri ca in anul acesta să 
procurăm din vreme materialul să- 
ditor necesar, dind atenție mai ales 
extinderii soiurilor de struguri de 
masă, obiectiv de seamă trasat de 
directivele Congresului al III-lea al 
P. M. R.

ÎNTREBARE : Ce alte măsuri 
s-au mai luat pentru buna des
fășurare a lucrărilor în anul a- 
cesta 7.

RĂSPUNS: Nu de multă vreme a 
avut loc o ședință la care au parti
cipat președinți, ingineri și tehni
cieni din gospodăriile colective, ca
drele Centrului de combatere a ero
ziunii solului din Foltești, cadrele de 
specialitate de la sfatul popular ra
ional. delegați de la O.R.I.F.-Galați 
și alții, cu scopul întocmirii planu
lui de muncă pentru perioada aceas
ta. Pe baza cercetărilor făcute și a 
posibilităților existente s-a stabilit că 
pînă în toamnă se poate efectua a- 
menajarea antierozională a unor 
mari suprafețe, prin diverse lucrări. 
S-a prevăzut că numai prin terasare 
pot fi ameliorate 170 ha. din care 
59 ha mecanic și 111 ha manual. Pla
nul de acțiune întocmit cu acest 
prilej, a fost repartizat pe gospodă
rii care — după prelucrarea Iul în 
fața membrilor — l-au defalcat pe 
brigăzi, echipe șî oameni. Trebuie 
spus că peste tot colectiviștii au pri

mit cu însuflețire planurile de mun
că. Din propria inițiativă ei au mă
rit volumul planificat, angajîndu-se 
ca pină la sfirșitul anului să terase- 
ze manual, în mare măsură prin 
muncă voluntară, cel puțin 200 ha, 
în loc de 111 ha cit a fost prevăzut 
inițial. Incepind de la 11 august 
1960, mii de colectiviști au executat 
în zece zile terase pe 39 na și au pi
chetat 85 ha. S-au evidențiat în spe
cial colectiviștii din comunele Fir- 
țănești, Cuca, Oasele, Băleni, Bă- 
neasa, Brănești și Smulți.

ÎNTREBARE: Cu cit vor crește 
suprafețele plantate în anul a- 
cesta cu vii și livezi și care sînt 
planurile de perspectivă ?.

RĂSPUNS: Pînă Ia sfirșitul anului 
în curs, se vor mai planta 128 de 
ha cu viță de vie. Din această su
prafață 78 ha vor fi ocupate cu vie 
din soiurile producătoare de stru
guri de masă. Pentru asigurarea ne
cesarului de material viticol săditor 
s-au încheiat contracte cu unitățile 
producătoare din țară, indicate de 
secția agricolă regională. Acest ma
terial va fi distribuit gospodăriilor 
colective, cu excepția G.A.C. „Fili- 
mon Sîrbu" din Smulți care-și asi
gură materialul săditor viticol din 
producție proprie.

Tot în acest an, se vor planta 105 
ha cu pomi fructiferi. Materialul să
ditor necesar va fi procurat de Ia 
pepiniera existentă In raion, în su
prafață de 65 ha, care va livra 
72.000 meri, peri, caiși, cireși și vi
șin'.

Pînă în 1965 vor fi valorificate 
1.730 ha prin amenajarea și planta
rea cu viță de vie, din care 890 ha 
cu struguri de masă și 844 ha cu 
pomi fructiferi. In total deci peste 
2.500 hectare, în afară de suprafe
țele ce vor fi ocupate cu plantații 
silvice, perdele antierozionale etc. 
In acest fel, vor scădea suprafețele 
neproductive și slab productive din 
raion și vor crește veniturile colec
tiviștilor asigurîndu-se totodată o 
mai bună aprovizionare a oamenilor 
muncii cu fructe șî struguri.

Casă nouă

La 6 august a.c. s-au împlinit 10 ani de la constituirea gospodă
riei agricole colective „Horia, Cloș ca și Crișan" din satul Nazna, Re
giunea Autonomă Maghiară. Bilanțul realizărilor obținute de colecti
viști pe drumul agriculturii socialiste se prezintă bogat: peste 130 bo 
vine, din care 56 vaci de lapte, 232 ovine și 152 porcine față de un 
număr neînsemnat de animale la începutul gospodăriei ; numeroase con
strucții zootehnice, magazii de cere ale etc. A crescut substanțial și pro
ducția de cereale la hectar, ca urmare a aplicării consecvente a reguli
lor agrotehnice și a sprijinului dat de S.M.T. Veniturile colectiviștilor 
au sporit an de an. Astfel, numai în ultimii 2—3 ani, 160 de colectiviști 
și-au construit case noi iar mulți dintre ei și-au cumpărat mobilă, aparate 
de radio, biciclete șl motociclete. In casele colectiviștilor din Nazna a 
fost introdusă lumina electrică. In prezent tot mal mulți țărani întovă
rășiți se îndreaptă către gospodăria colectivă. In clișeu: Casa nouă a 
colectivistului Drăghicl Dumitru din satul Nazna, Regiunea Autonomă 

Maghiară

Cifre și fapte
iiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir

® în grija pentru a asigura vi
telor o bună iernare, colectiviștii 
din comuna Bogdănița, raionul 
Bîrlad, au terminat zilele trecute 
construcția celor două grajduri a 
cîte 50 vite mari fiecare.

0 Folosind ca sămință, soiul 
nr. 301, și aplicînd agrotehnica 
înaintată, gospodăria colectivă 
din Rădeni, regiunea Bacău, a ob
ținut în vara acestui an o pro
ducție de 3.200 kg grîu la hectar.

® Acordînd atenția cuvenită 
dezvoltării sectorului zootehnic, 
gospodăria colectivă „Răscoala de 
la Bobîlna" din comuna Bordu- 
șani, raionul Fetești, a mărit în 
acest an și numărul păsărilor. Cu 
incubatoarele proprii, gospodăria 
a scos peste 9.000 pui de găină.

® După terminarea treierișului, 
colectiviștii din Neudorf, raionul 
Lipova, au început căratul gu
noiului de grajd pe tarlalele des
tinate pentru arăturile adînci de 
vară. Ei se îngrijesc ca pe fiecare 
hectar să împrăștie circa 20 tone 
de bălegar.

® Cele 33 gospodării colective 
din raionul Gura Jiului au termi
nat arăturile adînci de vară pe 
11.000 hectare. Gospodăriile colec
tive din Dăbuleni, Orășani, Gîn- 
giova și Bechet au însilozat pînă 
acum peste 25.000 tone porumb.
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După o muncă de mai bine de 
o jumătate de an, se cuvine să 
faci un scurt bilanț.

Așa au făcut și membrii gos
podăriei colective din comuna 
Robească, raionul Filimon Sîrbu.

Era mijlocul lunii august cînd 
în fața celor 312 familii de colec
tiviști tov. Ion Dima președinte
le gospodăriei a prezentat o dare 
de seamă. Multora dintre cei 
prezenți nici nu le venea să crea
dă că așa de repede s-au scurs 
aproape 4 ani de zile de cînd 
și-au unit pământurile pentru a 
le munci în comun. Fără doar și 
poate, că gospodăria lor față de 
alte unități din raion este mult 
mai tînără. Dar în acești cîțiva 
ani, după cum se arăta și în da
rea de seamă, colectiviștii din 
Robească au făcut progrese mari.

Am spicuit din darea de sea
mă numai cîteva date: 114 tauri
ne, 38-40 de scroafe, peste 700 oi, 
aproape 1.000 de păsări, boi de 
muncă, porci puși la îngrășat, 
două grajduri de cite 80 ca
pete fiecare, o maternitate 
pentru scroafe, magazii pentru ce
reale, pătule pentru porumb 
un autocamion, aproape un mi
lion de lei fond de bază... Și toa
te acestea prin munca spornică și 
unită a colectiviștilor care au fă
cut și fac ca an de an ca pă- 
mîntul să rodească tot mai mult.

Ropote de aplauze l-au între
rupt de mai multe ori pe vorbi
tor, cînd a arătat că de la înce
putul 
zent, in gospodărie au fost obți
nute 
mare 
îndelungi, colectiviștii i-au feli
citat pe mulgătorii care au obți
nut de acum cîte 1.300 litri de 
lapte de la fiecare vacă furajată. 
Acesta este un succes important

anului acesta pină in pre-

realizări cu adevărat de 
însemnătate. Prin aplauze

dacă ținem teama că planul de 
lapte pe întreg anul este deocam
dată de 1.500 litri pe cap de vacă 
furajată. Realizări de seamă au 
înregistrat colectiviștii de aici și 
la cultura cerealelor, la _ 
de legume, la sfecla de zahăr și 
altele.

— Ploaia a cam ocolit 
an comuna noastră mi-a 
președintele gospodăriei. Cu toa
te acestea, printr-o bună îngriji
re a semănăturilor media de pe 
cele 260 ha cultivate cu grîu a 
fost de 1.700 kg. la hectar, pe 
unele parcele producția atingînd 
chiar cîte 2.000 kg grîu la

Tot la această 
tiviștilor li s-au 
tință că întreaga 
reale cuvenită 
S.M.T. a fost predată la baza de 
recepție ca și cele 105 tone de 
grîu contractate în acest an.

Președintele gospodăriei a dat 
apoi citire altpr cifre. El a arătat 
că în urma calculelor făcute, 
gospodăria, va începe chiar din a- 
cea zi împărțirea avansului de 40 
la sută. Anume, fiecare membru 
al gospodăriei va primi drept a- 
vans de 40 la sută cîte 2 kg grîu, 
apoi cartofi, brinză și însemnate, 
cantități de paie necesare 
lelor.

In sală se comentau cu 
cifrele. Aproape fiecare 
vist își făcea calcule cu 
la cantitățile de produse pe care 
le va primi.

Președintele a spus :
— Nu-i nevoe să socotiți atîta. 

Contabilitatea noastră a și întoc
mit borderoul respectiv, așa că 
fiecare dintre dumneavoastră 
poate afla imediat ce are de pri
mit.

— Eu nu prea sînt tare la so
coteli. Vreți să-mi spuneți chiar 
acum cit grîu, cîți cartofi și cită 
brinză voi primi pentru cele 550

grădina

in acest 
spus

ha. 
adunare, colec- 
adus la cunoș- 
cantitate de ce- 
pentru muncile

anima-

bucurie 
colecti- 
privire

zile-lucrate cu familia mea pînă 
acum în gospodărie, s-a adresat 
celor de la masa prezidiului co
lectivistul Ion I. Dumitru.

Contabilul gospodăriei l-a lămu
rit de îndată.

— Pentru 550 
Ion I. Dumitru, 
kg grîu, 55 kg 
brînză, 2.600 kg. paie. Tov. Ion I. 
Dumitru a mai primit dealtfel de 
la începutul anului pînă acum, la 
cele două avansuri bănești, și 
suma de 2.200 lei.

A doua zi, la magazia gospo
dăriei mulțime de oameni își pri
meau o parte din răsplata muncii 
lor din acest an, avansul de 40 
la sută, urmi nd ca la sfirșitul a- 
nului să ducă acasă și restul de 
60 la sută în produse și. bani 
ce li se cuvine pentru zilele-mun- 
că efectuate în tot cursul anului.

Cu căruțele vîrfuite cu saci 
plini cu boabe aurii de grîu ple
cau pe la gospodăriile lor colecti
viștii din Robcasca.

Am stat de vorbă pe drum cu 
Tudor Dima care lucrează 
în gospodăria colectivă. Pentru 
cele 225 zile-muncă efectuate pî
nă acum, el a dus acasă numai 
griu 450 kg. cartofi, brînză, paie.

Rînd pe rînd pînă seara tîrziu 
toți colectiviștii din Robcasca au 
primit în ziua aceea avansul de 
40 la sută. Casele pline cu buca
te le-a sporit bucuria și le-a în
tărit convingerea că numai prin 
hărnicie, prin obținerea de recol
te bogate, prin dezvoltarea ave- 
rei obștești se pot obține succese 
de seamă, se poate păși mai de
parte pe calea belșugului și a 
bunăstării.

ION GHEORGHIU

11

zile-muncă tov. 
va primi: 1.100 

cartofi, 11 kg
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COPILĂRIE FERICITĂ

Am străbătut, de curing, .comune
le șl satele raionului- Albă 
dinspre Vinț șl Teiuș, înspre

Orăștle și Zlatna. Dacă aș fi avut 
răgaz m-aș fi avîntat șl mai sus, pe 
șei le munților la Intregalde sau Al- 
maș.

Pretutindeni am cunoscut urmele 
înnoirilor, a unei vieți mal bune și 
fericite, oameni hotărîțl care au 
pornit pe drumul unei agriculturi 
noi, socialiste.

Cîte nu s-au înfăptuit în anii re
gimului nostru democrat-popular, și 
în acest raion așezat în mijlocul ță
rii ! Pentru bunăstarea celor ce 
muncesc, pentru om șl nevoile Iul 
s-au făcut școli și cămine culturale, 
biblioteci și dispensare, magazine șl 
băl populare și multe altele.

Despre aceste rapide transformări 
l-am rugat să ne vorbească pe tova- 
răul Mureșan Grlgore, președintele 
sfatului popular raional.

Discuția noastră a început cu rea
lizările obținute în dezvoltarea în- 
vățămîntului.

— Din 1950 șl pînă azi, în raion 
s-au construit 10 localuri noi de 
școală șl zece săli de clasă pe lîn
gă cele existente. Acum, se află în 
construcție o școală de 7 ani în co
muna Intregalde, situată sus, în ini
ma muntelui. In raion lucrează 251 
de învățători șl 230 de profesori 
precum șl 61 de educatoare. In a- 
nul 1950, în cuprinsul raionului a- 
veam 8.414 elevi, în anul acesta am 
avut 9.420 la cursuri de zi și 230 
la cursuri serale șl fără frecvență, 
in raion funcționează acum 4 școli 
medii. Avem condiții să generali
zăm învățămîntul elementar de 7 
ani începînd cu anul școlar 1960— 
1961.

In următorii șase ani, învățămîn
tul preșcolar va crește cu 6 unități 
în comune ca Tăuț, Hăprla, Pețelca,

Sus pe stog, Victor Galchiș, 
ca o sfîrlează înfige coarnele furcii 
de fier cu nădejde în snopii mari și 
grei. Ii aruncă apoi repede și cu bă
gare de seamă pe platformă. O fată 
vioaie ca o zvîrlugă, abia, abia pri
didește să-i dea coșarului. Acesta a- 
limentează cu sîrg batoza. Pe gura ei 
curg boabele rumene, asemenea unui 
pîrîiaș zglobiu și însorit. Curg, în 
saci, bogățiile holdelor din Sînlazăr, 
regiunea Oradea.

Comunistul Gheorghe Sabău, un 
om bine legat, își umple căușul mîi- 
nii cu boabe. Le vîntură apoi înde
lung în palmă. Cumpănește cîteva 
clipe și-l iscodește pe omul de lingă 
el :

— No, ce zici, e frumos 7
Nicolae Gal, brigadierul, își afun

dă mina în sac, scoate un pumn de 
grăunțe, le cîntărește și el în palmă 
și răspunde:

— Ce să zic 7 E ca de la cer la 
pămînt față de cum a fost înainte. 
Si după o pauză : Vezi, cînd lucram 
pămîntul după cum ne tăia capul și 
de unul singur, abia slobozea zece 
măji hectarul... Și-acum, iacă, dă 
douăzeci de măji...

Gheorghe Sabău — secretarul or
ganizației de partid, se uită o clipă 
la Gal, apoi își mută privirea spre 
gazeta de arie.

— Știi — zice el — mă gîndesc că 
ar trebui să se scrie ceva despre di
ferența asta, colea, la gazetă...

— Despre ce diferență vorbești 7 
întrebă celălalt. Apoi deodată lumi- 
nîridu-se : A, da... înțeleg... Sigur, e 
o diferență mare de la 10 la 
măji.

Gheorghe Sabău îi zîmbește 
tîlc, se urnește din loc și se 
dreaptă spre gazeta de arie.

După o oră, două, oamenii și 
toza se opresc să „răsufle" puțin.
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Factor activ în lărgirea 
sectorului agricol socialist

Toamna Iul 1952. 36 de familii 
de țărani muncitori cu o su
prafață de 84 de ha teren, doi 

cal, cîteva căruțe șl pluguri din co
muna Săuceștl, raionul Bacău, pun 
bazele unei gospodării colective...

De atunci, de la înființarea colec
tivei din Săuceștl au trecut aproape 
8 ani. Șl an de an, gospodăria co
lectivă de aci a crescut, s-a dezvol
tat, ajungînd ca în momentul de 
față să numere 259 de familii cu o 
proprietate obștească de 428 de ha 
de teren, 45 vaci cu lapte, 8 boi 
de muncă, 360 de ol, 80 de porci, 
aproape 1.000 de păsări, un auto
camion, multe unelte de muncă, con
strucții pentru animale etc.

In comuna Săuceștl există de ase
menea, și două întovărășiri agrico
le din care fac parte 575 de familii 
cu o suprafață de peste 570 ha de 
teren. La începutul lunii august 
1960 mal existau în Săuceștl doar 
30 de familii care încă nu erau tre
cute la colectivă sau întovărășiri.

ornic să aflu cît mal multe a- 
mănunte cu privire la lărgirea 
sectorului socialist al agricul

turii din comuna amintită, m-am a- 
dresat tovarășilor din conducerea 
comitetului comunal de partid, celor 
de la gospodăria colectivă șl de la 
sfatul popular care, binevoitori, 
mi-au relatat pe larg toate acțiunile 
ce se întreprind în această direcție 
în Săuceștl.

Primul cu care am început aceas
tă discuție a fost tov. Constantin Gh. 
Riglea, secretarul comitetului comu
nal de partid :

— In comuna noastră avem 4 or
ganizații de bază și fără ca să ne 
lăudăm, putem spune că membrii de 
partid desfășoară o rodnică șl vie 
muncă politică în rîndul țăranilor 
muncitori spre a-1 atrage în gospo
dăria colectivă. Bineînțeles că a- 
ceastă muncă se desfășoară organi
zat. Astfel, grupe de cîte 4—5 co
muniști se deplasează în sectoarele 
repartizate, stau de vorbă cu oame
nii și le arată amănunțit avantajele 
mari ce le pot avea daeă trec la 
gospodăria colectivă. In munca de 
teren, agitatorii popularizează suc
cesele pe care le obține gospodăria 
colectivă în sectorul vegetal, în sec
torul zootehnic ca șl veniturile mari

■ Feneș și attelș. J^a Z1atnă;;se va con- săteăsoă. Ea va fl dotată cu încă 
strui o nouă școală medie, la Alba ”' -----
Iulia o școală profesională. Localuri 
noi și săli de clase se vor construi 
în această perioadă în satele Benic, 
Ighlel, Gura Ampolțel. Berghin, Al- 
tnaș, Pețelca șl altele. Prin contri
buția voluntară se vor reconstrui 12 
noi localuri de școli sătești șl 32 
săli de clasă pe lîngă localurile e- 
xistente. Școlile de toate gradele 
din cuprinsul raionului nostru vor fi 
înzestrate cu utilaje șl aparate în 
valoare de 550.000 lei.

Intrucît șl în domeniul muncii de 
culturalizare s-au obținut succese 
importante, am trecut cu același in
teres la acest nou subiect.

— In anul 1948 în comune șl 
sate aveam doar 5 cămine culturale, 
5 biblioteci cu 42.000 volume, 15 
echipe artistice. In trecut, vechil 
guvernanți nu făcuseră nimic pen
tru culturalizarea satelor noastre, 
așa că a trebuit să depunem o mun
că plină de stăruință în această pri
vință. Rezultatele pe care le-ăm ob
ținut cred că sînt destul de bune. 
Astăzi avem 68 de cămine culturale, 
11 biblioteci comunale și 52 sătești, 
13 colțuri roșii în G.Â.C., 11 ci
nematografe sătești, 4 centre de ra- 
dloflcare, 183 de echipe artistice 
sătești șl 5 brigăzi științifice care 
s-au deplasat în multe comune.

Sarcinile trasate de Congresul al 
treilea al partidului am șl început 
să le înfăptuim. Astfel, în comune
le Benic, Ampoița, Zlatna, Galtlu șl 
în alte sate se construiesc în pre
zent noi cămine culturale. In total 
se vor construi 10 cămine cultura
le șl se vor înființa încă 6 biblio
teci comunale. Rețeaua de radiofl- 
eare se va extinde în încă 12 sate 
Iar numărul abonaților va crește cu 
4.400. De o atenție deosebită se va 
bucura și rețeaua cinematografică

la hectar. Ehei, dacă n-ar 
pămîntul în comun și cu

adică la cercul agrozooteh- 
tot la acele zece

ace

des-

E timpul mesei. După masă, li se a- 
duce vestea : au apărut la gazeta de 
arie articole noi.

Oamenii se string pe dată în fața 
gazetei. Citesc și comentează. Sigur 
că trăiesc — de cînd lucrează în co
mun pămîntul — din ce în ce mai 
bine. Iacă, scrie și aici, la gazetă, că 
la orz au dobîndit 2.800 kg, la grîu 
2.000 kg 
fi lucrat 
mașinile, dacă n-ar fi fost la „școa
la" ceea, 
nic, ar fi rămas 
măji, ca înainte.

Cei care au citit articolul cu „di
ferența" își dau cu părerea și despre 
felul cum e scris:

— Bun articol!
— Grăiește adevărul despre 

fost și îi..
— Da’ la celălalt ce scrie 7
— In ăsta 7 Ce să scrie 7 Ia, 

pre Pop Sipoș...
— Despre mine zici 7 

Sipoș. Nu se poate... Ia 
mai...

Augustin Sipoș își face 
tele. Ajuns, citește dintr-o răsuflare 
articolul. După ce-și citește numele, 
se oprește, se uită roată în jur, zîm- 
bește fericit și-apoi își mai citește o 
dată numele...

— Ei, fă-mi loc și mie, frate. Că 
doar n-ai prins rădăcini aici 7 îl a- 
grăiește unul de lingă gazetă, dornic 
pe semne, să citească și el.

Sipoș se desprinde cu greu de Un
gă gazetă. E mîndru. Cînd se apucă 
de lucru aruncă snopii mai iute, e 
mai înviorat. Muncește cit zece, rî- 
zind fericit. Ca el lucrează și Gal- 
chiș și Pop și ceilalți colectiviști 
care au fost lăudați la gazeta de 
perete.

uluitsare
să văd nu-

loc cu coa-

AL. SILAGHI 
corespondent

Munco politică de masă

dobîndlte de colectiviști pentru zl- 
lele-muncă pe care le execută în 
gospodăria colectivă. 11 putem evi
denția în această privință pe comu
niștii lancu Țuică, Marla Macovel, 
Nicolae N. Enaehe care zilnic se 
deplasează în sectoarele lor șl duc 
muncă politică în rândurile țărani
lor muncitori. Roadele muncii lor 
se văd zilnic. Tovarășa Maria Maco
vel, de pildă, care este șl o colec
tivistă fruntașă, a reușit să-l con
vingă să intre in gospodăria colec
tivă pe țăranii muncitori Al. Gîscă, 
N. Popa, Vasile Macovei și alții, iar 
tov. Enaehe N. Nicolae a adus în 
gospodăria colectivă pe Vasile Gre- 
cu, Constantin Răuță, Vasile Crlstea 
și alții.

Munca de lărgire șl dezvoltare a 
sectorului socialist al agriculturii, a 
adăugat tov. Riglea, este o sarcină 
permanentă a comitetului comunal 
de partid. De aceea, noi analizăm 
periodic felul în care s-a desfășurat 
munca, precum șl roadele obținute, 

intensă muncă de atragere de 
noi membri în gospodăria co
lectivă, desfășoară de altfel 

înșiși membrii acestei unități.
— Nouă, celor care sîntem în 

gospodăria colectivă și trăim din 
belșug, mi-a spus tov. Vasile Ivan, 
președintele gospodăriei, nu ne este 
indiferent cum trăiesc ceilalți ță
rani muncitori din comună, care 
încă nu au venit alături de noi. De 
aceea, noi desfășurăm zi de zi o vie 
muncă în vederea atragerii în gos
podărie a altor șl altor familii de 
țărani muncitori. Numai în acest an 
pînă acum s-au înscris în gospodărie 
încă 118 familii. In munca de lămu
rire, folosim toate formele de agita
ție spre a le demonstra oamenilor 
că gospodăria colectivă este drumul 
bunăstării. Le arătăm astfel,_gă nu
mai în ultimii doi-trei ani, 30 de co
lectiviști și-au făcut’cas© noi, iar 
alțl 35—40 și le-au reparat pe cele 
vechi. De asemenea, că mal bine de 
200 de colectiviști șl-au cumpărat 
aparate de radio, mobilă nouă, mașini 
de cusut și alte lucruri folositoare, 
care în trecut foarte rar puteau fi 
văzute în. comună. Cel mai bun e- 
xemplu în această privință îl const!, 
tuie Vasile Pavel, care de cînd este 
colectivist, și-a ridicat casă nouă,
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adus un aport util, 
altă parte a țării 
satele acestea n-au 
soartă mai bună în 
grija pentru sănă-

de' aparate de proiecție.
In sate ca Ampoița, Miceștl, Be

nic, Cetea, Clugud, Feneș și altele 
cinematograful va fi întotdeauna la 
dispoziția țăranilor muncitori, îi va 
destinde șl învăța, le va deschide 
privirile spre viitor.

— Munca culturală, revine cu o 
adăugire tovarășul Mureșan, a spri
jinit cu eficacitate îndeplinirea sar
cinilor noastre economice șl în spe
cial transformarea socialistă a agri
culturii raionului Alba. De la sfîr
șitul lunii aprilie agricultura raio
nului este în întregime cooperatlvi- 
zată. Astfel astăzi, avem 22 de gos
podării agricole colective cu 3.551 
de familii șl 7.125 hectare, 39 de 
întovărășiri agricole și 26 întovără
șiri agrozootehnice. Pentru ca să 
înregistrăm această transformare în 
munca șl în mentalitatea țăranului 
muncitor cu gospodărie Individuală 
pe lîngă munca politică desfășurată 
de noi filmul, biblioteca sătească, e- 
chlpele artistice, brigăzile științifi
ce, toate mijloacele muncii cultura
le de -masă și-au

Ca șl oricare 
nici comunele șl 
avut în trecut o 
ceea ce privește 
tatea celo.r ce muncesc. Am răsfoit 
la sfatul popular cîteva statistici 
grăitoare. Fostul județ avea doar un 
spital cu 28 de paturi, 5 circum
scripții sanitare și 5 medici. Nici 
o casă de nașteri, nici o creșă pen
tru copii.

In anii de după eliberarea țării, 
s-au obținut în acest domeniu reali
zări dintre cele mai importante. 
Astăzi, în raionul Alba lucrează 79 
de medici și 257 lucrători sanitar! 
ajutători, ■ funcționează 8 case de 
nașteri șl 17 circumscripții sanita
re sătești. In lupta cu boille socia
le și mortalitatea infantilă medicul 
a ieșit învingător.

Intr-o comună de munte izolată 
ca Intregalde unde în trecut nu e- 
xista nici un fel de asistență medi
cală s-a construit un dispensar mo
del prevăzut cu staționar, casă de 
naștere, instalații de radiologie etc.

In următorii șase ani în comune
le raionului vor fl date în folosință 
încă 5 noi dispensare medicale. La 
Almașul Mare, Meteș șl Feneș lu
crările au și început. Toate dispen
sarele rurale vor fi dotate cu apara
tură modernă iar numărul medicilor 
va crește continuu.

— Că a crescut neîncetat nivelul 
de trai al țăranilor colectiviști și în
tovărășiți, conclude tov. Mureșan, o 
dovedește cît se poate de Clar șl ac
tivitatea desfășurată de cooperație. 
In 1953 volumul de mărfuri desfă
cute în satele noastre era de 
35.010.405 lei. In anul 1959 aceas
tă valoare a ajuns la 57.000.000 lei.

' In anul 1953 cooperativele să
tești au desfăcut 7 vagoane de în
grășăminte chimice. Anul trecut, co
lectiviștii și întovărășiți! au cumpă
rat nu mai puțin de 15 vagoane. A- 
ceeașl creștere se observă la utila
je agricole, la materiale de con
strucție, articole de îmbrăcăminte și 
uz casnic, la mobilă, etc. Cu fieca
re an înaintăm mai departe spre noi 
realizări constructive.

★

E greu să cuprind în cuvinte toa
te otte s-au realizat în acești ani 
în satele șl comunele raionului Alba. 
In dezvoltarea învățămîntulul, cul
turii, ocrotirii sănătății, în agricul
tură s-a produs un imens salt. In 
fruntea acestor istorice transformări 
a fost partidul. El a luminat și lumi
nează cu aceeași tărie drumul țăra
nilor muncitori spre o viață mai 
bună, mal îmbelșugată.

C. LUCIAN

șl-a însurat doi băieți șl a măritat 
o fată. Case noi a făcut șl Vasile 
Pavel celor 3 copil al săț,. Pe de 
altă part© și recoltele bogate pe 
care le obținem an de an contri
buie la popularizarea gospodăriei 
noastre colective. Anul acesta, de 
pildă, am scos în medie la hectar 
2.000 kg. de grîu, pe cînd media 
pe comună la celelalte sectoare, este 
de 1.500 de kg. Și veniturile mari 
pe care le obțin colectiviștii sînt 
comentate cu interes de către ță
ranii muncitori întovărășiți șl de cei 
cu gospodărie individuală. Intr-un 
panou comparativ, bunăoară, expus 
în comună sînt trecute veniturile pe 
un an ale colectivistului Ion C. Ena- 
che șl cele ale țăranului muncitor cu 
gospodărie individuală, Ion Lepăda- 
tu. Toți cel care le-au analizat s-au 
putut convinge pe deplin de roadele 
muncii în colectiv. Astfel, venitul 
pe un an al lui Enaehe a fost de a. 
proape 20.000 de lei, pe cînd cel 
al lui Lepădatu de numai 12.000 
lei. Acesta a fost un bun mijloc 
pentru a-1 convinge pe Lepădatu că 
în colectivă viața lui va fi îmbel
șugată. Acum, Lepădatu se numără 
printre fruntașii gospodăriei.

In discuție a intrat și tov. Pa- 
radaiș președintele sfatului 
popular:

— O contribuție de seamă la lăr
girea sectorului socialist al agricul
turii în comună mi-a spus dînsul — 
o aduce și activitatea cultural-artls. 
tică care se desfășoară din plin la 
căminul cultural. Astfel, brigada ar
tistică de agitație prezintă în zilele 
de sărbătoare programe legate de 
munca gospodăriei colective, popu
larizează succesele acesteia șl viața 
nouă a colectiviștilor. Un sprijin 
prețios în activitatea cultural-artis- 
tică legată de colectivizarea agricul
turii, îl dau și cadrele didactice.

Cele de mai sus sînt numai unele 
aspecte ale muncii politice de masă 
ce se duce în comuna Săucești pen
tru lărgirea sectorului socialist al a- 
griculturii. Ele ilustrează însă cît se 
poate de limpede activitatea șusținu- 
iă ce se desfășoară aci în acest 
scop și succesele ce se obțin în ve
derea atragerii de noi membri în 
gospodăria colectivă,

GH. BACIU I
I

Copiii membrilor gospodăriei colective „Gh. Doja" din comuna Pecineaga, raionul Negru Vodă, regiunea 
Constanța, duc o viață fericită, așa cum se vede și în fotografie.

— Fără îndrumarea șt sprijinul 
permanent al organizației de partid, 
îmi spunea de curînd tov. Chișner 
Martin, președintele sindicatului de 
la gospodăria de stat Hălchiu, re
giunea Stalin, activitatea grapelor 
noastre sindicale nu s.ar fi putut 
desfășura cu rezultate bune, între
cerea socialistă pe profesii și pe în
tregul ciclu de producție n-ar fi fost 
urmărită temeinic, organizarea con
sfătuirilor de producție nu s-ar fi 
făcut cu regularitate. Putem afirma 
pe bună dreptate, că dacă în acest 
an planul de producție Ia lapte pe 
primele 7 luni a fost îndeplinit și 
depășit, dacă în sectorul porcin nu 
mai avem nici un muncitor care să 
nu-și îndeplinească cu regularitate 
sarcina de plan, dacă producția de 
grîu și orz a fost depășită obținîn- 
du se 3.500 kg orz și 2.400 kg Ia 
grîu la hectar — succesele respecti
ve se datorează în bună măsură fap
tului că sindicatul nostru a fost pu
ternic sprijinit de membrii de 
partid.

Intr-adevăr, cine vizitează gospo
dăria de stat Hălchiu se convinge 
repede că în toate sectoarele de ac-, 
tivitate munca este bine organizată, 
oamenii știu care le sînt sarcinile șl 
luptă cu însuflețire pentru a le în
deplini.

Am vizitat între altele grajdurile 
de vaci. M-a impresionat în mod 
plăcut curățenia ca de farmacie. 
Graficele ținute la zi demonstrează 
că rezultatele obținute zilnic sînt a- 
flate imediat de toți mulgătorii.

— In sectorul zootehnic al gospo
dăriei, îmi spune tov. Chișner, sînt 
4 membri și candidați de partid. 
Unul dintre membri de partid este 
tov. Carda Gheorghe. Propunerile 
lui în cadrul consfătuirilor de pro
ducție s-au dovedit întotdeauna bine 
gîndite, valoroase. La începutul a- 
nului, vacile erau ținute în grajduri 
după cum socotea fiecare mulgător. 
Tov. Carda a arătat că e mult mai 
bine ca ele să fie grupate după pro
ducția zilnică pe care o dau. In fe
lul acesta, furajarea potrivit pro
ducției s-a putut face mai ușor, va
cile respective fiind repartizate ce
lor mai pricepuți oameni.

In scopul sprijinirii muncii sindi
cale, biroul organizației de bază 
P.M.R. a repartizat cîte un membru 
de partid care să răspundă de 
ceastă problemă, în fiecare 
de activitate al gospodăriei, 
lucru a fost ușurat și de faptul 
în comitetul sindicatului au fost 
ieși în acest an și 5 membri 
partid

Cum anume procedează acești 
varăși pentru a Impulsiona munca 
sindicală în sectoarele ce le revin ?

El participă cu regularitate la 
consfătuirile de producție organizate 
în cadrul grupelor sindicale. In sec-

a- 
sector 
Acest 

că 
a- 
de

to-

Din experienfa gospodăriilor colective

^■RETBOASE
— Acum putem spune că gospodă

ria colectivă „Viață Nouă“ din co
muna Frățești, ralîonul Giurgiu, are 
o frumoasă experiență în munca 
pentru obținerea de recolte bogate 
de grîu, spunea tov. Ion Neagu, a- 
gronomul gospodăriei.

Intr-adevăr, anul acesta, colecti
viștii din Frățești au obținut, în me
die, pe suprafața de 62 hectare, o 
producție de 2.500 kg la hectar, pe 
unele parcele realizîndn-se chiar 
2.700 kg grîu la ha. Gospodăria 
însă a mai avut cultivate cu grîu 
alte 115 ha., dar aici a bătut grin
dina înainte de recoltarea lanului, 
așa că pe suprafața respectivă, pro
ducția medie de grîu a fost de 
1.098 kg la ha.

Producția mare de grîu obținută 
anul acesta de către gospodăria co
lectivă din Frățești nu este întîm- 
p.ătoare. Ea se datorește aplicării 
agrotehnicii înaintate și folosirii u- 
nor valoroase soiuri de grîu, așa 
cum numai în condițiile agricultu
rii socialiste este cu putință. In 
lupta pentru recolte bogate, colecti
viștii din Frățești au pus mare preț 
pe lucrările de pregătire a terenu
lui. Arătura adîncă de vară și ară
tura pentru însămînțare au stat în 
centrul atenției lor. Pe terenurile 
pe care au fost cultivate plante ca: 
borceag, mazăre, ovăz și altele a- 
rătura de vară s-a executat îndată 
după recoltare, la o adîncime de 
28—30 cm, cînd s-au încorporat în 
sol cîte 20 tone de gunoi de grajd 
în amestec cu 200 kg superfosfat 
și 100 kg azotat de amoniu. O dată 
cu arătura s-a folosit grapa stelată, 
pentru îndesarea solului la suprafa
ță, pentru micșorarea golurilor de 
aer și sfărâmarea bulgărilor scoși de

Din activitatea sindicală în unitățile agricole al sfatului

torul zootehnic, de exemplu, acestea 
se țin la sfîrșitul fiecărei luni, după 
încheierea situației lunare. Organi
zatorii de grupă sindicala sînt aju
tați să întocmească dări de seamă, 
iar discuțiile să fie purtate nu în 
general, ci numai în ce privește 
una sau două probleme legate nemij
locit de procesul de producție.

La ultimele consfătuiri de produc
ție, de pildă, s-a analizat problema 
prețului de cost, Intrucît, deși pla
nul de producție a fost îndeplinit, 
prețul de cost al purceilor și lapte
lui era mal ridicat decît cel planifi
cat. Pentru înlăturarea deficiențe
lor, s-au luat măsuri pentru a se 
face economii cît mai mari la fu
raje, la transporturi ele.

Membrii de partid care răspund 
de buna desfășurare a muncii sin
dicale se îngrijesc în mare măsură 
șl de ridicarea calificării profesiona
le a membrilor de sindicat. De e- 
xemțplu, tov. Ignatiuc Gh., șeful ser
viciului muncă și salarii — el însuși 
promovat în acest post din funcția 
de tractorist, — urmărește ca întot
deauna cursurile agrozootehnice de 
masă din timpul iernii, cele de in
struire tehnică din preajma campa
niilor agricole, să se desfășoare în 
cele mai bune condiții Cei mai 
vrednici membri de sindicat sînt a- 
jutați să fie primiți în rîndurile 
partidului. Tov. Dumitrescu Dumi
tru, de exemplu, i-a ajutat personal

pentru
In cadrul dezvoltării multila

terale a gospodăriei colec
tive „7 Noiembrie" din Cod

lea, regiunea Stalin, sectorul zoo
tehnic ocupă acum un loc de 
frunte. Creșterea vacilor de lap
te, a porcilor și a oilor a luat în 
ultimii ani o mare dezvoltare. 
Astfel, de ia 69 vaci de lapte, 58 
de scroafe fătătoare și 713 de o- 
vine, cît au avut colectiviștii din 
Codlea la sfîrșitul anului 1958. s-a 
ajuns acum la 200 vaci de lapte 
și 54 juninci montate, 90 scroafe 
fătătoare și 1.155 ovine. Din acest 
an, ei au înființat și o fermă de 
păsări care numără 200 găini 
matcă și 1.200 pui.

Dar, colectiviștii de aici, nu s-au 
mulțumit numai cu mărirea nu
mărului de animale, ci ei au lup
tat și pentru sporirea producției 

plug. Apoi, în primele zile ale lu
nii septembrie, s-a executat arătura 
de însămînțare. înainte însă de în
ceperea semănatului, arătura a fost 
discuită Ia adîncimea de îngropare 
a semințelor, ceea ce a asigurat un 
bun pat germinativ.

O mare atenție au dat colectiviș
tii din Frățești și alegerii celor mai 
potrivite soiuri pentru sămînță pro
ductive, rezistente la ger, la mălură 
și rugină.

Știind că epoca de semănat are o 
mare însemnătate, colectiviștii din 
Frățești au ales, după sfatul agrono
mului, timpul cel mai potrivit. Ast
fel, semănatul grîului în toamna a- 
nului 1959 a început la 22 sep
tembrie și a fost terminat în prime
le zile ale lui octombrie. După se
mănat s-a trecut cu tăvălugul.

Este limpede că executarea în 
bune condiții agrotehnice a lucrări
lor de pregătire a solului, aplicarea 
de îngrășăminte naturale și chimice, 
folosirea unei semințe valoroase de 
grîu, întreținerea și îngrijirea cul
turii în primăvară cînd s-a dat cu 
grapq și s-a executat plivitul precum 
și recoltatul la timp, au dus la ob
ținerea unor producții sporite de 
grîu în gospodăria colectivă din 
Frățești.

— Pentru însămînțările care se 
apropie, spunea agronomul gospo
dăriei, ne-am pregătit ca și anul 
trecut. Nădăjduim ca vara vii
toare, producțiile de grîu pe care 
le vom obține nu vor fi mai mici ca 
cele din acest an. Dimpotrivă. Cît 
privește suprafața care o vom culti
va cti grîu, trebuie să menționez că 
ea va fl mărită cu încă 30 de hec
tare.

S. RADU 

pe doi dintre cei mai buni munci
tori — pe îngrijitorul de animale 
Franț Ion șl pe tractoristul Gregher 
Gheorghe, — să-șl ridice nivelul po
litic, cultural și profesional, citind 
cărți și broșuri diferite. Aceștia au 
fost confirmați de curînd candidați 
de partid.

Un ajutor prețios primește comi
tetul sindicatului în ce privește des
fășurarea unei fructuoase munci cul
turale, din partea directorului gospo
dăriei, tov. Eudureanu Alexandru și 
a organizatorului de partid, tov. Pi
ter Iosif. în cadrul clubului actlvea. 
ză în prezent o bună formație de 
teatru, alta de păpuși, o orchestră, 
se țin numeroase conferințe legate 

de procesul de producție,
— In 1959, mi-a spus tov. Chiș- 

ner Martin, gospodăria noastră șl-a 
încheiat activitatea cu un beneficiu 
de 2.436.000 lei. Anul acesta, vrem 
ca bilanțul să fie mult mai rodnic, 
răspunzînd sarcinilor ce ne stau în 
față și care izvorăsc din Directi
vele celui de al IlI-lea Congres al 
partidului. Îit acest scop, ne vom 
strădui să-i mobilizăm pe lucrătorii 
noștri să lupte cu avînt sporit pen
tru îndeplinirea și depășirea planu
lui de producție. Știm bine că în 
toată munca noastră, vom avea ca 
și pînă acum, sprijinul neprecupe
țit al comuniștilor din gospodărie.

AL. RA1CU

Grijă deosebită
sectorul zootehnic

acestora. Producția de lapte de 
pildă, a crescut de la 1.700 litri 
pe cap de vaca furajată în 1957, 
la 2.355 litri în 1959; în acest an, 
după rezultatele de pînâ acum, se 
prevede o producție de peste 
2.500 litri pe cap de vacă furaja
tă. In mare măsură a crescut, în 
ultimii ani, și producția de lapte 
de oaie, de lînă și de purcei,

—Noi am reușit să ridicăm pro
ducția pe cap de animal datorită 
reținerii în producție a celor mai 
bune exemplare și creșterii unui 
tineret valoros din punct de vede
re zootehnic întreținerii și hrani- 
rii animalelor mi-a mărturisit bri
gadierul zootehnic loan Iacob. 
Hrănite pe grupe de producție 
și întreținute bine, vacile noastre, 
de exemplu, au dat o producție 
de lapte din ce în ce mai mare. 
De asemenea, prin buna adăpos- 
tire- îngrijire și hrănire a scroa
felor și a oilor mame în perioada 
de gestație și după fătare, s-a a- 
juns în acest an la o producție 
de 7-8 purcei la o fătare, și la cî
te un miel înțărcat de fiecare 
oaie. Producția de lînă pe cap de 
oaie furajată a crescut cu 300 gra
me în 1960 față de 1958, iar cea 
de lapte a ajuns la 50 litri 
cap de oaie furajată. Vreau 
scot în evidență un mic amănunt, 
care duce la ridicarea calității 
producției de lapte de vacă și a- 
nume: mulți mulgători neglijează 
mulgerea întregii cantități de lap
te din uger. Se știe însă, că lap
tele cel mai gras iese la urmă. Lă- 
sîndu-se în uger ultimele picături 
de lapte, procentul de grăsime al 
laptelui muls este astfel mai mic. 
Ori prin mulgerea totală a lap
telui din uger noi am reușit să 
ridicăm procentul de grăsime al 
laptelui de la 3,4 la sută cît era 
în 1958 la 3,9 și chiar 4 la sută 
în prezent, a continuat brigadie
rul.

Experiența anilor a arătat co
lectiviștilor că în obținerea de 
rezultate bune în sectorul zooteh
nic un rol hotărîtor îl au oame
nii care îngrijesc de animale, 
aceea consiliul de conducere 
avut grijă să repartizeze aci 
îngrijitori de animale oameni 
rora le place această meserie, 
grijitorii D-tru Adam, Iosif Bîsa, 
Ion Jinga și Gh. Petroșan lucrea
ză de mulți ani și cu multa tra
gere de inimă în sectorul zoo
tehnic. Avînd o bogată experien
ță în îngrijirea vacilor de lapte, 
aceștia au reușit să ridice produc
ția pe cap de vacă furajată la 
peste 2.500 litri de lapte la grupe- 
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In Editura politică a apărut: 

„Din experiența brigăzilor 
de mecanizare completa 
de la G.A.S.-Urleasca“ 

de VLAD CIOBANU 
și NEDELCU FOCȘA

Lucrarea prezintă experiența pe 
care a dobîndit-o gospodăria a- 
gricolă de stat Urleasca, raionul 
Brăila, regiunea Galati, în orga
nizarea și extinderea brigăzilor de 
mecanizare completă. Pe bază de 
exemple din activitatea gospodă
riei se evidențiază superioritatea 
acestei forme înaintate de mun
că. In broșură sînt de asemenea 
analizate probleme importante 
ca : extinderea gospodăririi so
cialiste la brigăzi, organizarea în
trecerii socialiste, preocuparea 
pentru ridicarea calificării profe
sionale a mecanizatorilor și altele.

Lucrarea se adresează mecani
zatorilor din agricultură, activu
lui sindical și cadrelor de condu
cere din gospodăriile agricole de 
stat.

Pentru fondul central

Să fie grăbită preluarea 
cerealelor contractate
Organizind în bune condiții mun

ca de preluare a cantităților de ce
reale contractate, uniunile coopera- 

din1 regiunile 
au raportat în 
August condu- 
planul de pre- 
în întregime.

ca de preluare a cantităților de 
reale contractate, uniunile coop 
tivelor de consum 
Ploești și Constanța 
ajunul zilei de 23 
cerii Centrocoop, că 
luare a fost realizat

Rezultate bune la preluarea ce
realelor contractate s-au obținut șl 
în regiunea Galați.

Față de recoltele bune din acest 
an si de posibilitățile tehnice de 
preluare, se constată o serioasă ră- 
mînere în urmă în această acțiune 
în regiunile Craiova, Pitești, Iași, 
București, Timișoara și Bacău. Este 
necesar ca în următoarele zile, con
ducerile cooperativelor de consum 
și ale uniunilor raionale 
gionale să ia măsuri spre a fi gră
bită preluarea cantităților de ce
reale prevăzute în contractele în
cheiate.

și re-

De cea mai bună calitate
întovărășiți! din satele Bulboaca 

și Zizinca — regiunea Iași, au ținut 
să întîmpine ziua de 23 August cu 
îndeplinirea în întregime a obliga
țiilor contractuale Ia grîu. Ei au 
predat astfel la baza de recepție 15 
tone de grîu — care așa cum s-a 
constatat la probele de laborator, a 
fost de cea mai bună calitate.

le de vaci pe care le îngrijesc; în 
acest an, ei s-au angajat să reali
zeze o producție medie de peste 
3.000 litri de lapte pe cap de va
că furajată.

Mărind numărul de animale și 
obținînd producții mari, colecti
viștii din Codlea pot vinde statu
lui mari cantități de lapte, brîn- 
ză, lînă și porci grași. In acest 
an, bunăoară, vor vinde 300.000 
litri lapte de vacă, cu 70.000 li
tri mai mult decît au contractat 
la începutul anului. Pînă acum, 
ei au și predat peste 180.000 litri 
lapte de vacă, 4.500 kg brînză 
telemea, 1.212 kg lînă, în loc de 
960 kg contractate și 29 porci 
grași din cei 100 contractați.

Dezvoltînd sectorul zootehnic 
și luptînd pentru sporirea produc
ției pe cap de animal, gospodă
ria colectivă din Codlea va rea
liza în acest an un venit bănesc 
de peste 700.000 lei, din care nu
mai de la ferma de vaci peste 
500.000 lei.

Succesele remarcabile dobîndi- 
te în creșterea animalelor i-a în
demnat pe colectiviștii din Cod
lea să' acorde pe viitor o atenție 
și mai mare acestui sector de ac
tivitate. Astfel, analizînd condi
țiile naturale și posibilitățile pe 
care le au, ei și-au propus în pla
nul de perspectivă al gospodăriei, 
ca pînă în 1965 ferma de vaci cu 
lapte să numere 600 de capete, 
cea de porcine și ovine cîte 2.000 
capete, iar cea de păsări 2.500 ca
pete.

Paralel cu mărirea numărului 
de animale colectiviștii din Cod
lea și-au propus să ridice și pro
ducția pe cap de animal. La lap
te de vacă, de pildă, planul pre
vede ca în 1965 să se obțină o 
producție de 3.000 litri pe cap de 
vacă furajată.

Sporirea numărului de animale 
și a productivității acestora este 
strîns legată de asigurarea bazei 
furajere. De această problemă co
lectiviștii se preocupă în mod 
deosebit. Astfel, pe lingă cele 560 
de ha de pășune naturală, de bună 
calitate, ei au cultivat în acest 
an, 162 ha cu diferite culturi fu
rajere din care 50 de ha cu po
rumb pentru siloz (în anul trecut 
s-au cultivat cu această plantă 
numai 11 ha).

In acest an porumbul s-a dez
voltat bine. Recolta de masă ver
de va fi de aproape 50.000 kg la 
ha. In felul acesta gospodăria va 
însiloza în această toamnă peste 
2.300 de tone numai de porumb, 
asigurînd cîte 10 tone de siloz de 
fiecare aniin,al mare.

V. CAZACU
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AS-PMCTE 
de la consfătuirile 

rețjionale București 
și Galați privind 
cultura opiului

«T

Zilele acestea au avut loc în capitalele regiunilor din 
întreaga țară, cons fătulrl regionale care au analizat re
zultatele obținute în acest an în cultura griului, în 
vederea generalizării experienței unităților agricole 
socialiste fruntașe șl traducerii în viață a recomandă
rilor Consfătuirii pe țară pentru efectuarea în cele 
mal bune condiții agrotehnice a înșămînțării griului 
de toamnă.

La consfătuiri au participat cadre de conducere din 
agricultura regiunilor, muncitori șl colectiviști fruntași, 
activiști de partid șl al organelor locale de stat, oameni 
de știință, Ingineri șl tehnicieni agronomi.

Mențlonînd succesele Importante dobîndite în anii 
din urmă. în cultura cerealelor păioase, îndeosebi a 
griului, consfătuirile au prilejuit totodată un cuprin
zător schimb de experiență ele dezbătînd probleme im
portante privind cultura griului, printre care • folosi
rea cît mai raționată a pămîntului, a mijloacelor me
canizate și a îngrășămintelor chimice și organice, exe 
cutarea tuturor lucrărilor agricole în perioadele optime 
șl la un nivel agrotehnic corespunzător, în mod dife
rențiat, și extinderea în cultură a soiurilor valoroase 
cu o productivitate ridicată.

Redăm mai jos cîteva dintre problemele dezbătute 
la consfătuirile regiunilor București și Galați.

Agrotehnica înaintată — chezășie a sporirii 
producției la hectar

! Tinted seama că sarcina princi- 
>ală în domeniul producției agrico- 
e este sporirea considerabilă a pro

ducției de cereale, mai ales de grîu 
și porumb, pe baza indicațiilor Co
mitetului Central al P.M.R. șl ale 
Consiliului de Miniștri, Biroul co
mitetului regional de partid și Co
mitetul executiv al sfatului popular 
al regiunii București, încă din vara 
anului 1959, au luat o serie de mă
suri, care să asigure pentru anul 
1960 mărirea producției medii și 
globale do grîu.

Dân referatul 
tov. Ing. A. MECULESCU 

vice-președinte al comitetului executiv 
al Sfatului popular regional București

Ca urmare a măsurilor luate, la 
15 octombrie, arăturile pentru în- 
sămînțările de toamnă erau execu
tate pe 98 la sută din suprafață.

Ingrășarea terenurilor și executa
rea arăturilor adînci au fost princi
palele lucrări, care au contribuit la 
obținerea în acest an a unor pro- 
ucțli de grîu mal mari ca în anii 

iuți.
ucrătoriî, tehnicienii și inginerii 

in G.A.S.-uri, mobilizați de orga
nizațiile de partid, au reușit să ter
mine însămînțarea griului pe supra
fața de 60.000 ha. în cea mai mare 
parte în perioada optimă și în con
diții agrotehnice superioare.

Același lucru putem afirma șl 
despre gospodăriile colective care, 
cu sprijinul S.M.T.-urilor au reușit 
să depășească planul încă de la 20 
octombrie. Deși calitatea însămînță- 
rilor în G.A.C.-uri a fost, în gene
ral, bună, au existat totuși, în unele 
gospodării colective, ingineri șl teh
nicieni care n-au respectat indica
țiile agrotehnice date. Așa, de exem
plu, în raioanele Drăgărtești-Vlașca, 
Olteni, Videle și chiar în raionul 
Lehliu, s-au găsit tehnicieni agro
nomi care au admis semănatul cu 
mina în gospodăriile colective.

Rezultate deosebite au obținut 
gospodăriile agricole de stat care, 
pe cele 60.000 ha. cultivate cu grîu 
au recoltat în medie, în acest an 
2.170 kg. la hectar, ceea ce le-a 
dat posibilitatea să depășească pla
nul de livrări la fondul central cu 
24 ]a sută.

Gospodăriile colective au realizat 
în 1959—1960 pe o suprafață de 
167.000 ha. o producție medie de 
1.450 kg. grîu la ha., iar întovără
șirile agricole 1.100 kg. la ha.

Se vede de aci că gospodăriile a- 
gricole de stat au realizat o produc
ție de două ori mal mare decît în
tovărășirile agricole, iar gospodări
ile colective au depășit producția 
acestora cu 40 la sută.

Reiese de aci că singura cale de 
urmat pentru țărănimea muncitoare, 
care să-l asigure obținerea unor 
producții sporite Ia ha., este marea 
gospodărie agricolă socialistă, unde 
pe tarlale mari se pot aplica toate 
regulile agrotehnice.

lor, prețul de cost a fost redus pe 
trust cu 12 lei pe tonă.

Datorită depășirii producției și 
reducerii prețului de cost se preve
de ca pe Trust să se realizeze la 
grîu un beneficiu net de 58.000.000 
lei, adică cu 18.000.000 lei peste 
beneficiul planificat.

Pentru a obține în anul ce ur
mează producția de 2.500 kg. grîu 
la hectar, stabilită de plenara Co
mitetului regional de partid este 
absolut necesar să se are adînc în
treaga suprafață destinată griului: 
la 28—30 om. pe solurile mijlocii, 
Iar pe solurile grele podzolite să 
se afineze solul la 35—40 cm. cu 
scormonitorul. După premergătoa
rele tîrzil (porumb boabe etc.) se 
va ara la 20—30 cm. Odată cu a- 
rătura se va face îngrășarea de 
bază cu îngrășăminte naturale șl 
chimice, ținînd seama de fertilitatea 
solului și de soiurile de grîu ce se 
cultivă. Pentru a completa îngrășă- 
mintele chimice care nu se pot asi
gura pe toată suprafața de grîu a 
gospodăriilor, este necesar să se fo
losească îngrășămintele naturale, în 
cantitate de 15—20 tone la hectar.

Alegerea și pregătirea seminței 
constituie o problemă căreia trebuie 
să 1 se acorde toată atenția pentru 
a asigura pentru fiecare zonă pedo
climatică din regiunea noastră cele 
mai potrivite soluri, așa cum a sta
bilit consfătuirea pe țară a griului.

însămînțarea griului în perioada 
optimă, care în regiunea noastră 
este 20 septembrie — 15 octombrie, 
reprezintă o importanță deosebită șl 
de aceea trebuie depuse toate efor
turile pentru ca toate gospodăriile 
să se încadreze cu semănatul griului 
în această perioadă, scurtînd cît mai 
mult posibil durata semănatului.

Recoltarea ..griului trebuie făcută 
în anul viitor în 6—7 zile folosind 
din plin capacitatea de lucru a com
binelor, prlntr-o mai bună organi-

șl cu tăvălugul inelar, Iar după se
mănat se trece din nou cu tăvălugul.

In această toamnă trebuie să arăm 
adînc pentru grîu întreaga supra
față a gospodăriilor colective și 
putem ara cu tractoarele S.M.T. cel 
puțin 50 la sută din suprafața pen
tru grîu a întovărășirilor agricole. 
Pentru a ajunge la asemenea rezul
tat S.M.T.-urile trebuie să lucreze 
în 2 schimburi cu toate tractoarele.

In toamna trecută organizațiile de 
bază din gospodăriile colective au 
reușit să mobilizez© pe colectiviști 
la căratul gunoiului și îngrășarea 
terenului pentru grîu, obținîndu-se 
rezultate bune. Gospodăriile colec
tive șl întovărășirile agricole au 
îngrășat peste 30.000 ha. terenuri 
pentru grîu, iar rezultatul s-a văzut 
în producțiile ridicate ce s-au obți
nut în unele raioane. Așa a fost 
cazul raionului Călărași unde în 
toamna anului 1959, căratul gunoiu
lui de grajd a luat aspectul unei ac
țiuni de masă, iar în raioanele Slo
bozia, Tr. Măgurele, Snagov,. Olte
nița s-au transportat între 30— 
80.000 tone gunoi de grajd pe te
renurile gospodăriilor colective și 
întovărășirilor agricole.

Sînt încă ingineri și tehnicieni a- 
gronomi, care gîndesc că cernozio
murile noastre n-au nevoie de în
grășăminte. Părerea este greșită și 
experiențele făcute au arătat sporu
rile mari de recoltă ce se obțin fo
losind îngrășămintele minerale și 
naturale. Trebuie trecut la folosirea 
masivă a îngrășămintelor naturale 
în doze de 15—20 tone, care asi
gură un spor de 4—500 kg. grîu 
la ha.

Se vor primi și unele cantități de 
îngrășăminte chimice, iar unele gos
podării colective au chiar rezerve. 
Folosirea îngrășămintelor naturale 
și chimice trebuie să se facă dife
rențiat. Ca regulă generală pe toate 
tipurile de sol gunoiul de grajd în 
cantitate de 20 tone în amestec cu 
200 kg. azotat de amoniu și 400 kg. 
superfosfat dă sporuri însemnate de 
producție. îngrășămintele chimice

vor fi folosite diferențiat în raport 
cu tipurile de sol, planta premergă
toare și soiurile de grîu cultivate.

Producția de grîu în gospodăriile 
colective și întovărășirile agricole a 
fost mult influențată în 1960 de 
factorul sămînță. Unele gospodării 
colective au Introdus pe suprafețe 
mari soiul de mare productivitate 
nr. 301 obținînd rezultate bune și 
chiar foarte bune.

Mal bine de 300 kg. spor de pro
ducție s-a realizat la G.A.C. „Vic
toria Socialismului" raionul Snagov 
prin folosirea soiului nr. 301 față 
de griul comun cultivat pe restul 
terenului.

Consfătuirea pe țară a griului a 
recomandat și a dat ca sarcină ca 
în această toamnă, sămînța să se 
pregătească cu cea mai mare aten. 
ție. Plenara Comitetului regional 
de partid a stabilit ca pînă la 30 
august să se termine condiționarea 
semințelor și fiecare raion a primit 
grafic pentru condiționare

In această toamnă gospodăriile 
colective și celelalte unități agricole 
vor primi aproape 20.000 tone grîu 
din soiurile de mare producție. Dar 
acest grîu nu-1 vor primi decît acele 
unități care vor asigura o pregătire 
temeinică a terenului și îl vor în- 
grășa, adică vor crea condiții op
time pentru valorificarea însușirilor 
pe care le au aceste soiuri.

In prlvlnța înșămînțării griului 
sînt de arătat următoarele:

— este necesar să se semene per
pendicular pe lucrările de pregăti
rea solului (arătură) și pe cît posibil 
dacă terenul permite (câ lungime cel 
puțin 300—350 m.), să se semene 
perpendicular și pe direcția vîntu- 
lui dominant de iarnă, pentru a se 
asigura strângerea unei cantități 
mai mari de zăpadă și deci de apă.

— semănătoarea nu trebuie să 
meargă cu viteză mai mare la trac
tor de'cît viteza I-a, pentru a asi
gura intrarea în pământ la adîncime 
uniformă a semințelor. Semănătu
rile trebuie obligatoriu tăvălugite 
concomitent cu semănatul pentru a 
scoate afară din pămînt golurile de 
aer de la arătură și a pune semințele 
în condiții de germinație imediată.

In ceea ce privește data începerii 
semănatului și perioada optimă de 
lucru, aceasta se va stabili în func
ție de soiul respectiv, de starea te
renului și de capacitatea 
semănătorilor, diferențiat 
tate la unitate.

Intîrzîerea semănatului 
octombrie și prelungirea 
noiembrie influențează negativ 
ducția de grîu deoarece plantele 
Intră neînfrățite în iarnă.

Pentru reușita semănatului 
trebuie precupețit nici un efort 
această toamnă, convinși fiind 
rezultatele producției de grîu a anu
lui 1961 se hotărăsc acum la se
mănat.

respunzătoare a plantelor pe unita
tea de suprafață etc.

Se știe că în unitățile agricole 
socialiste producția de grîu este 
mult influențată de factorul să
mînță. In anul trecut, gospodăria 
de stat „I. L. Caragiale" a folosit 
numai sămînță din soiuri de mare 
productivitate care a fost condițio
nată și tratată împotriva dăunăto
rilor. Pentru cunoașterea valorii cul
turale a seminței, noi am verificat 
la laborator puterea de încolțire a 
acesteia în așa fel îneît la semă

nat nu s-a folosit nici măcar un 
singur bob de sămînță neverificat.

La stabilirea cantității de sămînță 
care trebuia dată la ha. s-a ținut 
seama atît de valoarea culturală a 
semințelor cît și de greutatea a 1.000 
de boabe din fiecare soi folosit.

Experiența din anii trecuți — a 
continuat tov. ing. Pogorevicl — 
ne-a dovedit că asigurarea densită
ții optime are un rol hotărâtor în 
obținerea de producții mari la ha.

De exemplu, la această gospodărie pe 
o suprafață de 83 de ha am realizat 
o producție medie de 4.120 kg la ha. 
tocmai datorită faptului că pe 
această parcelă s-a realizat o den
sitate de 800 boabe germinabile la 
m.p., din care am obținut la recol
tare 776 spice la m.p. Pe unele par
cele, densitatea a fost chiar mai 
mare. Aceasta ne-a ajutat să ob
ținem de pe întreaga suprafață cul
tivată cu grîu producții medii de 
peste 3.000 kg la ha.

Succesele depind de hărnicia oamenilor
Ceea ce a caracterizat în mod cu 

totul deosebit lucrările consfătuirii 
de la Galați a fost convingerea ex
primată atît în referatul prezentat 
cît șl în discuții că în regiune exis
tă mari posibilități pentru sporirea 
continuă, pe unitate de suprafață a 
producției de griu. Există toate con
dițiile, a reieșit din dezbaterile con
sfătuirii, de a realiza și chiar depăși 
sarcinile trasate de cel de-al IlI-lea 
Congres al partidului cu privire la 
creșterea însemnată a producției de 
grîu.

Importante succese au și fost ob
ținute. De pildă, față de media ani
lor 1955-1959, în anul 1960 pe în
treaga regiune producția de grîu 
a fost în medie la hectar cu 422 kg. 
mal mare, ceea ce reprezintă un 
mare pas înainte. Un număr de 11 
gospodării agricole de stat au strips 
în acest au o producție medie de

grîu de peste 2.000 de kg. la hec
tar ; gospodăria de stat Dunărea a 
recoltat de pe întreaga suprafață 
cultivată cu grîu 3.462 kg în me
die la ha; cu zecile se numără și 
gospodăriile colective care au recol
tat între 1.600-1900 kg în medie la 
hectar de pe întreaga suprafață cul
tivată cu grîu. Numeroase unități 
printre care gospodăriile de stat 
Brateș, Bărboși, Nazîru, Dunărea 
etc., au strîns, de pe suprafețe re- 
strînse, în medie peste 4.000 kg. 
la ha. Ar fl fost aproape de necre
zut cu 10-15 ani în urmă ca în păr
țile comunei Însurățel 6ă se obțină 
mai mult de 1.200 kg grîu la hec
tar. Dar lată, în acest an gospodăria 
colectivă din însurăței a recoltat în 
medie la hectar 2.400 de kg șl nu 
de pe cîteva pogoane ci de pe 220 
de hectare. i

Soiuri cu productivitate 
ridicată

de lucru g 
de la uni-

peste 
lui în

15 
luna 
pro-

nu 
in 
că

din plin capacitatea de luc: 
binelor, prlntr-o mai bună 
zare a muncii.

Să ridicăm calitatea 
lucrărilor în gospodăriile 

colective și întovărășirile 
agricole

DISCUȚII LA REFERAT
Pregătirea terenului

In directivele celui de-al IlI-lea 
Congres al P.M.R. s-a subliniat sar
cina ca în perioada 1960-1965 să 
se extindă șl 6ă se generalizeze în 
producție soiuri de grîu de înaltă 
productivitate și de calitate supe
rioară, mai timpurii, rezistente la ger 
și secetă, la boli șl dăunători și în
deosebi rezistente la cădere pentru 
a ușura recoltarea mecanizată.

Exprimîndu-și bucuria față de mă
surile luate de partid și guvern pen
tru sprijinirea unităților agricole so
cialiste cu noj soiuri de semințe, 
unii participant! au criticat în 
cuvîntul lor încetineala cu care 
organele agricole din unele ra
ioane s-au ocupat în anii tre
cuți de problema schimbului de 
semințe. Faptul acesta a fost 
menționat și în referatul prezentat 
consfătuirii. Astfel a reieșit că în 
toamna trecută cadrele tehnice din 
raioanele Berești. Tecuci, Brăila, 
Panciu șl Llești, s-au interesat pu
țin, ca unitățile agricole să-și ridice 
cantitățile de semințe de soi ce 
le-au fost repartizate. Aceasta a fă
cut cu putință ca la însămînțări să 
fie folosite semințe nevaloroase, 
fapt care a dus la aceea că unele 
gospodării colective șl mai ales în
tovărășiri au obținut producții cu 
mult sub posibilități.

In privința folosirii semințelor de 
soi, au fost menționate și alte lip
suri. Bunăoară, aceea că din cauza 
dezinteresului unor ingineri și teh
nicieni agronomi loturilor semincere 
nu li s-a acordat peste tot atenția 
cuvenită pentru a se păstra de la 
an la an valoarea soiului. Din aceas
tă cauză semințele de soi au fost 
Impurificate cu semințe ale altor 
plante greu separabile.

După cum s-a anunțat recent, sta
tul nostru vine în ajutorul gospodă
riilor colective și întovărășirilor a- 
gricole cu semințe de grîu valoroase 
în condiții de schimb avantajoase. 
Această măsură dovedește odată mal 
mult grija partidului și guvernului 
pentru dezvoltarea puternică a uni
tăților agricole cooperatiste. Schim
bul de semințe din fondul statului 
prezintă un mare interes pentru a- 
ceste unități a căror datorie, în ve
derea înșămînțării la timp a grîulul, 
este să-l facă neîntîrziat.

Dar soiul singur nu rezolvă, se în
țelege, problema obținerii unor pro
ducții superioare de grîu. Tocmai de 
aceea, necesitatea aplicării întregu
lui complex de măsuri agrotehnice 
în vederea atingerii scopului propus 
a ocupat un loc însemnat în dezbate
rile consfătuirii.

în frunte 
gospodăriile de stat

Gospodăriile agricole de stat s-au 
dovedit a fi an de an promotorii 
tehnicii noi și ai producțiilor ridi
cate. Ele au arătat că se poate face 
o exploatare agricolă rentabilă, ob- 
ținînd producții mari la prețuri de 
cost reduse.

Anallzînd producțiile medii obți
nute de gospodăriile agricole de 

, se constată că o serie de gos- 
ării ca: Andrășești, Budești, 

ragalina, I. L. Caragiale, Mînăsti- 
rea și Urziceni au realizat produc-
ții medii de peste 3.000 kg. grîu 
la ha. Un număr de alte 12 gos
podării au realizat o producție 
de peste 2.500 kg. grîu la ha. 
o suprafață de 18.000 ha., iar 
gospodării au obținut pe 20.000 
ha. între 2.000—2.500 kg. grîu 
hectar. Deci pe 38.000 ha., s-au 
realizat producții medii de peste 
2.000 kg. la ha., față de producția 
medie planificată pe trust de 1.800 
kg. la ha.

Aceste rezultate dovedesc că sar
cina stabilită de Congresul al IlI-lea 
al P.M.R., ca în 1965 gospodăriile 
agricole de stat să obțină la grîu o 
producție medie de cel puțin 2.500 
kg. la ha. este posibil să fie rea
listă în regiunea noastră chiar din

^^rnara Comitetului regional de 
partid ținută în urmă cu numai cîte
va zile, a stabilit această sarcină țl- 
nînd seama că gospodăriile agricole 
de stat au toate condițiile necesare 
pentru a obține această producție.

Din analiza rezultatelor obținute 
de gospodăriile agricole de stat 
reiese în mod evident că cele mai 
mari producții de grîu s-au obținut 
de gospodăriile care au aplicat la 
un înalt nivel complexul de factori 
agrotehnici: arături adînci de vară, 
fertilizarea solului, întreținerea ară
turilor, pregătirea și executarea în- 
sămînțărilor în condițiuni bune și 
în epoca optimă, sămînță de calitate 
din soiuri care dau producții u.ari, 
prevenirea și combaterea dăunători
lor, îngrășarea suplimentară și în
treținerea culturilor, recoltarea în 
timp scurt și fără pierderi.

Ca urmare a depășirii producției 
planificate și a reducerii cheltuieli-

pe 
22 
de 
la

Gospodăriile agricole colective șl 
întovărășirile agricole dețin peste 
80% din suprafața cultivată cu grîu 
în regiunea noastră. De aci rezultă 
necesitatea unor intense preocupări 
pentru aplicarea regulilor agroteh
nice corespunzătoare acestei culturi, 
în vederea obținerii de producții 
sporite în anul viitor.

In anul acesta G.A.C.-urlle au ob
ținut producții medii anal mari cu 
300—400 kg. la hectar decît cele 
obținute de întovărășirile agricole, 
dovedind că numai colectivizai i 
agriculturii asigură cele mal bune 
condiții aplicării pe scară largă a 
agrotehnicii avansate care duce la 
obținerea de producții sporite.

Sînt edificatoare în această pri
vință rezultatele obținute de unele 
gospodării colective ca G.A.C. ,,8 
Martie" din comuna Miloșeștl, raio
nul Slobozia, care a recoltat 2.300 
kg. grîu la ha., G.A.C. „1 Mai" co
muna Cuza Vodă, raionul Călărași, 
2.000 kg. la ha., G.A.C. Horia, raio
nul Lehliu, cu 2.274 kg. la ha și 
alte gospodării colective care au 
obținut cu peste 1.000 kg. grîu mai 
mult decît întovărășirile agricole.

Pentru a înțelege mai bine felul 
cum influențează diferitele lucrări 
agrotehnice asupra producției de 
grîu, vom analiza felul cum acestea 
s-au executat în anul agricol 1959 
—1960 și cum trebuie să le execu
tăm în anul agricol 1960—1961, 
pentru a asigura producții mari. Jn 
toamna anului 1959, gospodăriile 
colective au avut condiții mai bune 
de lucru. Peste 2.000 tractoare au 
executat arături adînci pe o supra
față de 80.000 ha., ceea ce înseam- 
nă’ că 80% din suprafețele destinate 
pentru grîu au fost pregătite cu 
tractoarele S.M.T.

In prezent însă, arăturile sînt în- 
tîrziate în majoritatea raioanelor. 
Considerăm rămînerea în urină a 
arăturilor pentru grîu ca o mare 
lipsă, întrucît așa cum am văzut 
executarea devreme a arăturilor a- 
dînci de vară, atîrnă greu în balanța 
producției.

Grija inginerilor și tehnicienilor 
agronomi trebuie să se îndrepte că
tre calitatea arăturilor. In această 
privință trebuie să se meargă pe 
executarea de arături adînci la 
28—30 cm. și chiar mai adînci acolo 
unde este posibil. Pe podzoluri și 
solurile brun roșcate de pădure cu 
ajutorul scormonitoarelor, trebuie 
arat șl mai adînc. Aratul se va face 
obligatoriu cu plugul în agregat cu 
•grapa stelată, care îndeasă solul și 
sfarmă bolovanii.

Terenurile care se vor elibera de 
floarea soarelui și de porumb, vor 
trebui de asemenea arate adînc, Ia 
20—30 cm., în funcție de timpul de 
recoltare și gradul de umiditate a 
solului. Arătura va fi cu atît mai 
adîncă cu cît recoltatul se face mai 
devreme și solurile sînt mai grele.

După arătură dacă s-au scos bo
lovani, se va trece cu discuitorul

Tn cuvîntul său tov. TRIȚA FA- 
NIȚA, directorul gospodăriei agri
cole de stat Dragalina, a arătat că 
pe lîngă ceilalți factori care duc 
la sporirea producției de grîu o im
portanță deosebită o au și arăturile 
adînci de vară.

In gospodăria noastră — a spus 
vorbitorul — arăturile adînci au 
fost făcute în perioada de la 10 Iu
lie la 15 august 1959, la o adînci
me cțe 26-28 cm. Arătura s-a făcut 
uniform, de bună calitate, după care 
s-a grăpat și discuit întreaga su
prafață de teren. Ttebuie spus că 
noi am făcut arături de vară șl la o 
adînclme de peste 30 cm.

Pe lîngă folosirea soiurilor de 
mare productivitate și fertilizarea 
terenului, la baza producției mari
de grîu — de 3.010 kg. la ha. cît 
s-au obținut în acest an în gospo
dărie — 
de vară 
peste 30

au 6tat 
făcute 

de cm.

șl arăturile adinei 
la o adîncime de
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tuine care au subliniat Importan
ța pregătirii terenului în spori
rea producției de grîu a fost și

tov. MARIN CONSTANTIN de la 
gospodăria colectivă din comuna 
Brîncoveanu. Pe cele 350 ha. cul
tivate cu grîu în vara trecută s-au 
executat arături adînci la 26-28 cm.,’ 
după care s-a grăpat imediat tere
nul. Semănatul s-a început la 25 
septembrie șl s-a făcut ou mașinile 
S.M.T.-ulul Ciulni’ța șl ale G.A.S.- 
Dragalina. Primăvara, imediat ce 
timpul a -permis, întreaga suprafață 
semănață cu griu s-a grăpat, iar pe 
40 hectare s-a lucrat cu grapa ste
lată.

Experiența acestui an — a spus 
vorbitorul — ne-a arătat că cele mal 
mari producții se obțin pe terenurile 
arate adînc, îngrășate șl semănate la 
timp, cel mai tîrzlu pînă la 18 oc
tombrie. Pentru a asigura o recol
tă bogată de grîu în anul viitor, noi, 
colectiviștii, am luat de pe acum ur
mătoarele măsuri: am executat ară
turi pentru însămînțarea grîulul de 
toamnă după leguminoase șl păioase 
de primăvară pe mai bine de 100 
ha., iar acum arăm terenul rămas 
liber după recoltarea porumbului de 
siloz. Arăturile le facem la adîn- 
clmea de 28-30 cm. șl chiar mai 
mult, cu scormonitorul.

Ingrășarea terenului, 
o lucrare importantă

Gospodăria colectivă „Drumul lui 
Lenin" din raionul Lehliu a cul
tivat cu grîu anul trecut peste 500 
ha și a obținut în medie cîte 2.400 
kg grîu la ha. Această producție a 
fost obținută datorită în mare mă
sură fertilizării terenului.

In gospodăria noastră, a spus la 
consfătuire tov. brigadier ION AU
RICĂ, s-a acordat mare atenție în- 
grășării terenului. In toamna tre
cută noi am semănat 100 de ha cu 
grîu cultivate anterior cu sfeclă 
de zahăr, coreandru, și care primi
seră îngrășăminte. Pentru cultura 
griului am îngrășat direct cu gunoi 
112 ha. In acest fel noi am avut 
posibilitatea să însămînțăm cu grîu 
212 ha. fertilizate cu îngrășăminte 
naturale și chimice, din care 112 ha 
îngrășate, după cum am spus, di
rect cu gunoi.

Care au fost rezultatele obținute 
la cultura griului ?

De pe suprafața de 80 de ha cul
tivată cu sfeclă pe care am aplicat 
indirect îngrășăminte pentru grîu 
s-a obținut o producție medie de 
1.800 kg grîu la ha. Pe suprafața de 
112 de ha cultivată 
porumb și îngrășată 
medie cîte 2.800 kg

ce pe suprafața de 293 ha cultivată 
cu grîu după porumbiște neîngră
șată, producția 
mai mică.

medie a fost cu mult

★

mod rațional și di-

cu grîu după 
s-a obținut în 
la ha, în timp

Folosirea 
ferențiat a 
tov. GH. MISTIEi directorul G.A.S. 
Topor^ constituie pe lângă ceilalți 
factori, o verigă importantă în spo
rirea producției de grîu. Pe supra
fața de 380 ha cultivată cu grîu pe 
care s-a aplicat gunoi de grajd în 
cantitate de 15 tone la ha și cîte 
300 kg superfosfat la ha s-a reali
zat o producție medie de 3.100 kg 
la ha. Pe cele 488 ha îngrășate su
plimentar cu cîte 5 tone mraniță la 
ha s-a realizat o producție medie 
de 2.400 kg; în timp ce pe restul 
de 339 ha neîngrășate s-a obținut o 
producție medie de numai 1.550 kg 
la ha. Trebuie arătat că gospodăria 
noastră a realizat de pe 3 ha cîte 
5.300 kg grîu la ha, iar de pe supra
fața de 80 ha s-a recoltat în medie 
cîte 4.200 kg grîu la ha. Aceste re
zultate ne demonstrează eficiența 
aplicării combinate a îngrășăminte
lor naturale cu cele chimice în 
rirea producției de grîu.

în 
îngrășămintelor, a spus

Semințe de "soi
In cuvîntul său rostit la consfă

tuire tov. ing. V. POGOREVICI a 
arătat că în acest an la G.A.S. 
„I. L. Caragiale" s-a recoltat în 
medie cîte 3.029 kg grîu de pe su
prafața de 2.673 ha.

Obținerea acestei producții — a 
subliniat vorbitorul - a fost deter-

spo-

minată de mai mulțl factori 
amplasarea griului după cele 
indicate premergătoare, fertilizarea 
solului, folosirea semințelor din 
soiuri de mare productivitate, exe
cutarea semănatului la epoca op
timă, asigurarea unei densități co-

ca: 
mai

O „faimă" 
pe cale de dispariție

Imaginea grămezilor de gunoi ar- 
zînd la marginea apelor sau rîpelor 
și-o amintește oricine a călătorit cu 
ani în urmă prin părțile acestea. 
Sute de vagoane de cereale se pier
deau an de an în fumul înecăcios al 
gunoiului arzînd. Nici acum prive
liștea aceasta nu a dispărut cu de- 
săvîrșire, chiar din toate satele. O 
găsești însă incomparabil mai rar 
decît altă dată. Dar tocmai pen
tru că problema aceasta n-a fost 
cu totul rezolvată considerăm că 
referatul secției agricole a dat prea 
puțină atenție problemei folosirii în
grășămintelor organice. Mult mai 
mult au vorbit despre această pro
blemă partlcipanții la discuții. Di
rectorul gospodăriei de stat din Slo
bozia Ciorăști, spunea că una din 
preocupările lucrătorilor din gospo
dăria pe care o conduce este „să 
curețe curțile oamenilor". Nu e deci 
de mirare de ce gospodăria de stat 
Slqbozia-Ciorăștl se află printre cele 
11 gostaturi fruntașe în cultura grîu
lul amintite mai înainte. S-a dovedit 
pe baza a numeroase și îndelungate 
experiențe că soiurile de grîu de 
toamnă recomandate să fie extinse 
în cultură sînt bune valorificatoare 
a terenurilor fertile, răsplătind cu 
sporuri însemnate de producție în
grășămintele ce le sînt administrate. 
In consfătuire au fost date exemple 
care arată că numai sporurile de 
producție datorită aplicării raționale 
a îngrășămintelor au depășit în mul
te cazuri producția medie care se ob
ținea înainte la această plantă. Cî
teva exemple din gospodăriile colec
tive sînt deosebit de grăitoare. 
Gospodăria agricolă colectivă „Vaslle 
Roaltă" Mărtăcești, a obținut în vara 
aceasta de pe 10 hectare cultivate 
cu grîu o producție medie la hectar 
de 3.150 de kg. Pe lîngă celelalte 
lucrări agrotehnice colectiviștii au 
dat pe acest teren, o dată cu arătura

adîncă de vară cantitatea de 20 tone 
la ha gunoi de grajd. Un alt 
exemplu, îl oferă gospodăria a- 
girlcolă colectivă „1907“ din 
Panciu. De pe 31 de hectare, 
pe care s-au aplicat o dată cu arătu
ra adîncă cite 15 tone de gunoi de 
grajd s-a obținut o producție medie 
de 2.816 kg griu la ha. Se aprecia
ză că folosirea la hectar a 20-30 de 
tone de gunoi de grajd, încorporat 
sub arătura adîncă asigură sporuri 
de sute de kilograme boabe la hec
tar. In afară de îngrășămintele or
ganice, mal ales gospodăriile de stat 
au folosit pe scară largă îngrășă
mintele minerale — fosfatice șl azo- 
toase. obținînd. de asemenea, mari 
sporuri de recoltă. Numai gostaturile 
de pildă au aplicat în acest an la 
grîu cu 2,5 ori mal multe îngrășă
minte azotoase și cu 2,6 ori mai 
multe îngrășăminte fosfatice față de 
anul 1958-1959.

In legătură cu folosirea îngrășă
mintelor minerale un lucru trebuie 
bine înțeles. Cantitățile de îngră
șăminte minerale nu pot satis
face deocamdată cererea tuturor uni
tăților agricole. Consfătuirea a apre
ciat că trebuie să se acorde atenție 
deosebită folosirii gunoiului de gra.id 
și a altor îngrășăminte organice, de 
care gospodăriile agricole socialiste 
dispun în cantități suficiente. In 
folosirea acestor îngrășăminte se află 
o mare rezervă de sporire a produc
ției. Dar, după cît se vede, proble
ma aceasta este tratată încă cu ușu
rință în unele raioane ale regiunii 
Galați. Șeful secției agricole re
gionale a prezentat consfătuirii date 
din care reieșea că pînă la 15 august 
în raioanele Berești și Tecuci nu se 
încorporase în sol nici o tonă de gu
noi, iar în raioanele Bujoru șl Galați 
se încorporaseră cantități neîn
semnate.

„Cu metrul în mînă, 
după plug"

'Agricultura regiunii Galați ca și 
'din restul țării, pusă în cea mai 
rrmre parte pe temelii noi, socialiste, 
are asigurate mari posibilități de 
dezvoltare,. posibilități care în tre
cut lipseau aproape cu desăvârșire.

Bunăoară, față de numărul cu to
tul neînsemnat de tractoare care lu
crau pe teritoriul actualei regiuni 
Galați cu 15 ani în urmă, în anul 
1960 numărul de tractoare aflate în 
dotarea gospodăriilor agricole de 
stat și a stațiunilor de mașini șl 
tractoare este de peste 4.100. Exis
tența unul asemenea parc de tractoa
re chezășulește cum ușor se înțe
lege, lucrarea superioară a solului, 
determină sporirea continuă a pro
ducției cerealiere.

Un mare rol în obținerea de pro
ducții mari îl au arăturile adînci. 
Zeci de exemple prezentate de par- 
tlclpanțil la consfătuire au dovedit 
marea însemnătate pe care o pre
zintă arăturile adînci executate la 
28-30 cm în obținerea unor produc
ții de la an la an tot mai mari. Tot
odată s-a subliniat că efectul arătu
rilor adînci este mult mărit cînd a- 
ceastă lucrare se aplică împreună cu 
celelalte măsuri agrotehnice.

Cîteva exemple sînt edificatoare 
în acest sens Gospodăria agricolă 
de stat Urleasca a recoltat în aceas
tă vară de pe 160 de hectare arate 
adînc la 28 cm în medie la ha 3.150 
de kg grîu. De pe 35 de ha care 
au fost arate doar la 20 cm. șl lu

crate în condiții agrotehnice neco
respunzătoare, media la hectar a 
fost de numai 986 kg. grîu. De 
subliniat că s-a folosit pe ambele 
parcele același sol de grîu.

Gospodăriile colective din Raco- 
vlță, Morotești, Romanu, Grapenl șl 
multe altele, au recoltat de pe unele 
parcele arate din vară la adîncimea 
recomandată de agrotehnică siporuri 
de recoltă de 400-700 de kg griu 
la ha, față de cete obținute pe su
prafețele arate la mai mică adînclme. 
Prin arătura adîncă se înmagazinea
ză în sol mari rezerve de apă atît 
de necesară dezvoltării plantelor, 
mal ales în această regiune cu puține 
șl neuniforme precipitații, se asigură 
o răsărire uniform^ a grîulul și in
trarea viguroasă în’ iarnă a culturii.-

Spunea un tovarăș la consfătuire : 
„Dacă vrem producții mari sîntem 
datori ca acum, cînd arăm terenul, 
să stăm cu metrul în mînă. după 
plug — nici o brazdă sub 28 de cm 
adînclme". De altfel, indicația ca ară
turile adînci să fie făcute pe su
prafețe cît mal întinse a fost una 
din preocupările principale ale con
sfătuirii. Situația prezentată partlci- 
panțllor de către secția agricolă re
gională arată că în regiune există 
în-tr-adevăr preocuparea cuvenită 
pentru aplicarea acestei măsuri deo
sebit de însemnate în sporirea pro
ducției. Pînă la data ținerii consfă
tuirii, în raioanele Galați, Panciu, 
șl Focșani, se executaseră arături 
adînci pe suprafețe ce depășesc 91 
la sută din totalul planificat. Rămase 
în urmă erau raioanele Berești șl 
Tecuci — cu 53 și respectiv 63 la 
sută din suprafața planificată.

Consfătuirea a făcut recomandări 
lucrătorilor din agricultura regiunii 
ca arătura adîncă să se facă neapă
rat cu plugul în agregat cu grapa 
stelată pentru a sfărâma bulgării 
scoși de plug. S-au dat, de aseme
nea, indicații ca pînă la însămîn
țarea griului arătura să fie menți
nută prin dlscuiri și grăpări.

★
Alte numeroase probleme discutate 

în consfătuirea regiunii Galați pri
vesc aprecierea celor mai bune pre
mergătoare la griu, perioada optimă 
de însămînțat, densitatea, combate
rea dăunătorilor, eficiența economică 
a irigării grîulul etc.

In ce privește premergătoarele s-a 
constatat că semănatul griului după 
grîu, se face pe suprafețe tot mai 
restrînse, se creează de la an la an 
tot mai bune condiții pentru însă
mînțarea griului după bune pre
mergătoare.

Una din măsurile ce vor fi luate 
pentru realizarea unei rotații mal 
corespunzătoare este și aceea ca po
rumbul de pe mari suprafețe apar
ținând gospodăriilor agricole de stat 
șl colective, să fie recoltat cu tulpini 
cu tot. Terenul astfel eliberat va 
putea fi pregătit la vreme pentru 
însămînțarea grîulul.

Pe baza unei practici îndelungate, 
cadrele tehnice, muncitorii din agri
cultura regiunii, au ajuns la conclu
zia că epoca optimă de însămînțare 
a griului în regiunea Galați, regiune 
aflată în zona de stepă șl silvostepa, 
este cuprinsă între 20 septembrie- 
15 octombrie. Dacă însămînțarea nu 
se face în epoca optimă, plantele in
tră în iarnă neînfrățite;■ fenomenul 
are loc abia în primăvară cînd se 
înregistrează un procent ridicat de 
frați sterili, redueîndu-se astfel den
sitatea spicelor la m.p. și deci pro
ducția de boabe. Un exemplu grăitor 
în această privință îl oferă gospo
dăria agricolă de stat Justin Geor
gescu. Pe suprafața de 129 ha arate 
adînc și însămînțate în timp optim 
această gospodărie a obținut în me
die 2.638 kg grîu la ha. Pe un alt 
teren arat la mică adîncime șl în
sămînțat între 26-30 octombrie însă, 
aceeași gospodărie a obținut în me
die la ha numai 1.540 de kg de grîu 
deși în ambele cazuri s-a folosit 
același soi de sămînță.

★

In producția agricolă a regiunii 
Galați, lucrează peste 280 de ingi
neri și tehnicieni agronomi. Consfă- 
tuirea a subliniat în mod deosebit 
marele rol al acestor cadre în 
activitatea de producție pentru în
deplinirea sarcin’lor de sporire a re
coltei de grîu. Este știut că chiar 
în cadrul zonelor naturale de cul
tură a grîulul sînt diferențe de cli
mă șl sol formîndu-se astfel nume
roase microzone, iar în cadrul aces
tora sînt deosebiri de la o gospodă
rie la alta și chiar de la o tarla la 
alta, deosebiri determinate de expo
ziția șl înclinarea terenuliii, de ro
tația culturilor, de agrotehnica folo
sită, de starea de fertilitate a solului 
etc. Ținînd seama de aceasta, ca
drele tehnice trebuie să sprijine 
îndeaproape și permanent pe lucră
torii din agricultura regiunii pentru 
a aplica în mod diferențiat metodele 
recomandate de agrotehnică, ținînd 
seama de condițiile concrete ale fie
cărei gospodării în parte.

Partlclpanțll la consfătuire s-au 
angajat să depună toate eforturile 
pentru realizarea, începînd chiar 
din anul viitor, a unor producții tot 
mai mari de grîu, pe măsura posi
bilităților crescînde pe care partidul 
și guvernul și le-au creat șl le cre
ează agriculturii.



Militariștii vesbgermani 
se agită din nou

Nu mal constituie un secret pen
tru nimeni faptul că în Germania 
occidentală se desfășoară intense 
pregătiri de război. Bizuindu-se pe 
generalii care au slujit cu credință 
politica nebunească a lui Hitler și 
avînd sprijinul fățiș al puterilor oc
cidentale, guvernul vest-german în 
frunte cu cancelarul Adenauer 
adoptă măsuri și urzește planuri me
nite să dezlănțuie un pustiitor mă
cel. Pe zi ce trece, forțele militare 
vest-germane se transformă în pilo
nul de bază al planurilor pentru Eu
ropa ale organizației agresive 
N.A.T.O.

In repetate rîndurl, Uniunea So
vietică și celelalte forțe progresiste 
din lume au atras atenția asupra pri
mejdiei pe care o reprezintă înar
marea Germaniei occidentale pentru 
pacea lumii. In occident s au făcut 
insă numeroase încercări de a as
cunde această primejdie. Invocînd 
așa-zisele garanții cuprinse în acor
durile de la Paris (acorduri, care, 
după cum se știe, au consfințit în
globarea Germaniei occidentale în 
alianța agresivă occidentală), politi
cienii aflați în slujba cercur lor a- 
gresive au căutat să demonstreze că 
ar exista, chipurile, stavile în calea 
renașterii militarismului german. Cit 
de puternice sînt însă aceste sta
vile o dovedesc faptele. Politica pe 
care o promovează cercurile condu
cătoare vest-germane, încurajate fă
țiș de cercurile agresive din S.U.A. 
și alte țări occidentale, se bizuie de 
la început pînă la sfîrșit pe inten
sificarea cursei înarmărilor șl pe 
menținerea încordării între state și

constituie o amenințare directă la 
adresa păcii și liniștii popoarelor. 
E o politică ce încurajează pe toate 
căile pe militariștii și revanșarzii 
din Germania occidentală.

De curînd militariștii vest-germanl 
au găsit un nou prilej de înveni- 
nare a atmosferei internaționale. 
Nici nu s-a stins bine scandalul în 
jurul dotării Bundeswehrului cu ra
chete Polaris și la 19 august, la 
Bonn, a fost dat publicității un me
morandum al comandamentului Bun
deswehrului în care generalii cer, 
într-o formă ultimativă, înarmarea 
armatei vest-germane cu toate ar
mele moderne, inclusiv arma atomi
că. Semnificativ pentru ceea ce se 
întîmplă astăzi în Germania occiden
tală este și faptul că memorandumul 
respectiv a fost alcătuit și este 
semnat de generalii Heussinger, 
Kammhuber, Zerbel, amiralul Rugge 
șl alții de aceeași teapă care au 
ocupat posturi de răspundere în 
armata lui Hitler.

Planurile neebunești urzite de 
foștii colaboratori ai lui Hitler sînt 
pe cale să capete deplina aprobare 
a guvernului de la Bonn. In’r-un 
comunicat oficial dat publicității 
după întrevederea pe care Adenauer 
a avut-o la 26 august cu Strauss, 
ministrul de război al Germaniei oc- 
c dentate, se spune că „guvernul 
R.F. Germane este de acord cu con
ținutul și ideile memorandumului 
alcătuit de statul major al Bundes
wehrului", și că părerea „specialiș
tilor militari'', așa cum este expri
mată în memorandum, corespunde 
„întrutotul" politicii guvernului de

Ia Bonn. In comunicat se exprimă 
chiar „mulțumiri" din partea gu
vernului „pentru activitatea desfă
șurată" pînă acum de șefii Bundes
wehrului.

După cum se vede, cercurile gu
vernante ale Germaniei occidentale 
n-au învățat nimic din lecția pe 
care banda lui Hitler a primit-o în 
cel de-al doilea război mondial. 
Ele sînt gata să pună în mîlnile ce
lor care i-au ajutat pe naziști să 
dezlănțuie războiul șl să împînzeas- 
că pămîntul cu milioane de mormin
te. arma atomică, cea mai primej
dioasă armă de ucidere a oamenilor. 
Revanșarzii vest-germanj și stăpînii 
lor trebuie să știe însă că astăzi în 
lume raportul de forțe este de așa 
natură încît orice agresiune va 
aduce lovitura distrugătoare împo
triva celui care a dezlănțuit-o. în
făptuirea planurilor nebunești pe 
care le urzesc conducătorii Bundes
wehrului, cu blnecuvîntarea lui Ade
nauer, nu poate aduce Germaniei 
occidentale decît moarte și distru
gere.

Vestea despre noile provocări pe 
care Bonn-ul le întreprinde împo
triva păcii a slîrnit indignare și în
grijorare în rîndurile opiniei publi
ce din numeroase țări. în diferite 
ziare din țările occidentale au apă
rut articole în care este exprimată 
neliniștea opiniei publice față de 
încercările insolente ale clicii mili
tariste vest-germane. Popoarele ur
măresc cu vigilență sporită aceste 
încercări și le înfierează cu toată 
asprimea.

Manevrele S.U.A. împotriva Cubei 
suferă noi înfrîngeri

încă de cînd s-a anunțat ținerea 
conferinței miniștrilor Afacerilor 
Externe ai țărilor Americii — mem
bre ale organizației statelor america
ne (O.S.A.) s-a vădit intenția S.U.A. 
de a folosi această conferință pen
tru un nou amestec în treburile in
terne ale Cubei. Pe imperialiștii a- 
mericani îi nemulțumește foarte 
mult faptul că poporul cuban a de
venit și devine stăpînul bogățiilor 
țării sale. Ei se dedau la cele mai 
nerușinate provocări împotriva Cu
bei, începînd de la trimiterea de a- 
vioane care mitraliază populația și 
pînă la adoptarea de măsuri care 
să ducă la dezorganizarea economiei 
țării. Acum cercurile agresive ale 
S.U.A. au căutat să folosească con
ferința O.S.A. pentru a atrage sta
tele Americii la înfăptuirea planuri
lor agresive îndreptate împotriva 
Cubei.

La conferința despre care am a- 
mintit și care s-a deschis la 16 au
gust la San Jose, capitala Republi
cii Costa Rica din America Centra
lă, delegația S.U.A. a difuzat un me
morandum în care calomniază în 
mod grosolan Cuba și guvernul ei 
revoluționar. Herter, ministrul de 
externe al S.U.A., a depus eforturi 
în cadrul conferinței de a organiza

un „front unic" al statelor emisferei 
occidentale împotriva Cubei. Dar 
manevrele Departamentului de stat 
al S.U.A. au suferit un eșec. Proiec
tul de rezoluție prezentat de Herter 
a fost întîmpinat cu răceală de par- 
ticipanții la conferință. Numeroase 
delegații și-au exprimat refuzul de 
a sprijini planurile agresive ale mo
nopolurilor americane care caută, 
sub pretextul „luptei împotriva co
munismului", să sugrume revoluția 
cubană. Reprezentanții a opt țări 
participante la conferință au elabo
rat un proiect propriu de rezoluție 
care diferă considerabil de cel a- 
merican. Proiectul de rezoluție cu
prinde. între altele, o prevedere în
dreptată direct împotriva încercări
lor S.U.A. de a viola suveranitatea 
statelor Americii Latine. El subli
niază inadmisibilitatea amestecului 
în treburile interne ale statelor, adi
că ceea ce încearcă să facă cercurile 
guvernante ale S.U.A. împotriva Cu
bei.

In cadrul conferinței, miniștrii de 
externe ai numeroase state america
ne s-au pronunțat în sprijinul Cu
bei. Moreno, ministrul de externe al 
Republicii Panama, de pildă, a spus 
că fiecare stat are dreptul „să sta
bilească în țara sa rînduieli potrivit

particularităților acesteia". El a sub
liniat că America Latină nu trebuie 
să mai joace rolul jalnic al persona
jului biblic care adună fărîmiturile 
căzute de la masa bogătașului. Mo
reno a cerut participanților la con
ferință „să condamne orice amestec 
în treburile interne ale oricărui stat 
american" indiferent de unde ar 
veni, chiar dacă vine „din interio
rul continentului".

Martinez Montero, ministrul A- 
facerilor Externe al Uruguayului, a 
subliniat, de asemenea, că „fiecare 
stat are dreptul să instituie acea for
mă de guvernămînt pe care o doreș
te" și să folosească bogățiile sale 
pentru binele propriului său popor. 
Simpatiile Boliviei sînt de partea re
voluției cubane, a declarat în cu- 
vîntul său, ministrul Afacerilor Ex
terne al Boliviei. Ministrul Aface
rilor Externe al Ecuadorului s-a 
pronunțat pentru apărarea revoluției 
cubane pe care a apreciat-o ca „mi
nunată".

După cum se vede, încercările gu
vernului american de a știrbi suve
ranitatea țărilor Americii Latine și 
de a înăbuși mișcarea democratică 
sub pretextul „luptei împotriva co
munismului" întîmpină o ripostă tot 
mai fermă.

NOTE

Țăranii nomazi din S.U.A.
Limuzinele luxoase care plimbă 

pe șoselele Statelor Unite ale A- 
mericii pe bogătași, trenurile spe
ciale cu vagoane dormitor care 
transportă pe milionarii ameri
cani de-a lungul și de-a latul ță
rii întîlnesc uneori pe drum călă
tori ciudați. Cite un automobil 
vechi, pe care nici cei de la ci
mitirul mașinilor nu l-ar primi, 
hîrbuit, cu roți desperechiate, ca
ră cîte patru, șase, uneori zece 
persoane, bărbați, femei și copii. 
De cele mai multe ori ei duc și 
bagajele cu dînșii. Cîte-un cufăr, 
un săculeț cu boarfe sau doar că
mașa din spinare.

Cînd li se termină benzina și 
nu mai au bani cu ce o cumpăra,

călătorii aceștia ciudați părăsesc 
„automobilul" în marginea șose
lei sau — dacă sînt în puncte 
unde este interzisă staționarea — 
îl azvîrl> în mare sau în vreo pră
pastie. La fel fac și atunci cînd 
plesnește vreun cauciuc și n-au 
rezerve sau se strică motorul și 
le lipsesc piesele. După care, pa
sagerii, cu chipurile lungite de 
foame și mizerie o pornesc, încet, 
obosiți, pe jos.

i încotro? :•—
1 „Ne ducem în toate părțile și 
nu stăm nicăieri".

Așa spun cei 500.000 de munci
tori agricoli nomazi, din S.U.A., 
care în tot timpul anului umblă

Rămas bun, Garcia !
O bucată de pîine uscată, un 

boț de mămăligă și-un pumn de 
măsline. Atît și-a luat Garcia la 
drum. E lung drumul. Pînă în A- 
merica latină, pînă acolo unde o 
fi nevoie de brațe de muncă. Bra
țe care de ani de zile acolo aca
să, în Spania, n-au mai muncit.

Garcia și-a părăsit mama și lo
godnica, și-a lăsat satul în care 
s-a născut și, împins de foame și 
șomaj, a fost nevoit să-și caute 
hrana departe, foarte departe, în- 
tr-alt continent. Dar drumul cos
tă scump. Foarte scump. De unde 
să iei teancul de pesetas cu care 
trebuie să-ți plătești un locșor pe 
puntea vaporului care trece A- 
tlanticul ?

A vîndut Garcia capra — uni
cul animal din bătătură — apoi 
inelul de argint al mamei și ro
chia de duminică a logodnicei. 
Dar tot nu i-a ajuns pentru bilet. 
S-a anagajat, după multe rugă
minți, să completeze diferența la 
bilet cu munca lui pe vapoj. La 
bucătărie, spălător de vase, și la 
Curățenie. Să frece dușumelele.

Insfîrșit, a reușit în condițiile 
acestea să se îmbarce.

Are fruntea înnegurată Garcia. 
Și-a părăsit familia șl nu știe ce

va face în Brazilia. Va găsi de 
lucru ?

Ce o să mănînce oare? Din ce 
o să-și cumpere alte haine în lo
cul celor rupte la muncă î Și, 
mai cu seamă, ce o să trimită bă- 
trînei lui mame, fără petic de o- 
gor și cît o să-l mai poată aștep
ta Carmencita logodnica lui pe 
care a lăsat-o în Spania ?

Peste două milioane și jumăta
te de muncitori agricoli șomează 
în Spania aflată încă în lanțurile 
dictaturii franchiste. In fiecare 
an, datorită mizeriei în care se 
zbat — alături de cei 400.000 șo
meri de la orașe — aproape 
80.000 dintre acești țărani fără 
petec de pămînt și lipsiți de po
sibilitate de a munci emigrează, 
ca și Garcia, în America de Sud. 
Și tot ca și el îngroașă numărul 
disperaților care nu se mai pot 
— n-au cil ce și pentru ce — în
toarce în mijlocul familiilor lor.

Rămas bun Garcia ? Nu. La re
vedere 1 Căci în țara ta, poporu' 
se frămîntă și condus de cei mai 
buni fii ai lui va reuși să-și re
capete libertatea și dreptul pen
tru muncitori și țărani la o viață 
fără chin și lacrimi.

MARIA ARSENE

în căutare de lucru prin 'toată 
țara.

Cine sînt ei și de unde vin? 
Nomazii care cutreieră șoselele 
Statelor Unite ale Americii sînt 
foști mici fermieri exploatați și 
ruinați de marile trusturi banca- 
ro-agricole.

Dar alți muncitori agricoli din 
S.U.A. duc o viață și mai grea. 
Aceștia sînt cei 450.000 muncitori 
agricoli zilieri, cetățeni mexicani 
care în fiecare an sînt aduși de 
marii latifundiari din California 
și Texas ca să lucreze, cu salarii 
de batjocură, pe întinsele lor pă- 
mînturi. Siliți de foame și șomaj, 
zilierii agricoli primesc orice 
condiții...;

★' tjli teJii
Cînd bogătașii din S.U.A. pri

vesc prin ferestrele limuzinelor 
de lux sau ale vagoanelor dormi
tor la nomazii care pribegesc, 
hămesiți de foame, pe șoselele 
asfaltate ale Americii, ei strîmbă 
din nas și-ntorc capul. Ei nu pot 
suferi mizeria. Ci doar o pro
voacă'...

ANTON ALEXE

întreprinderea 
de Materiale de Construcții
„GranitutH

vinde pe bazâ 
de comenzi ferme 

următoarele produse:
* țigle din ciment 

tuburi din beton 
** borduri 

blocuri silico- 
calcare

Doritorii se vor adresa la 
sediul întreprinderii din 
București, șos. Vergului 
nr. 18 raion 23 August

„AGRICULTURA

R. P. D. COREEANĂ — Oamenii muneii vor 
întîmpină cu căldură pe N. S. Hrușciov
PHENIAN (Agerpres). — Cores

pondentul TASS, V. Kulaevski, 
transmite: Oamenii muncii din

R.P.D. Coreeană se pregătesc să-l 
întîmpine cu căldură pe N. S. Hruș- 
ciov, președintele Consiliului de Mi
niștri al U R.S.S., prim-secretar al 
C.C. al P.C.U.S..

In legătură cu apropiata vizită a 
lui N.S. Hrușciov, în aceste zile la 
ambasada sovietică din Phenian so
sesc telegrame și scrisori din par
tea colectivelor întreprinderilor in
dustriale în care se exprimă senti
mente de prietenie față de poporul 
sovietic frate. în telegrama munci
torilor de la Uzina de tractoare din- 
Kian (provincia Phenianul de sud) 
se spune : „întregul nostru colectiv 
a întîmpinat cu o, bucurie nemărgi
nită știrea sosirii în țara noastră 
într-o vizită de prietenie a preșe
dintelui Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N.S. Hrușciov. Exprimând 
convingerea fermă că vizita de prie
tenie a tovarășului Hrușciov va în
tări și mai mult prietenia și uni

tatea dintre popoarele celor două 
țări, invităm din toată inima pe 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. ca în timpul călătoriei 
sale prin țara noastră să viziteze 
neapărat Uzina de tractoare din 
Kian".

Telegrame și scrisori cu conținut 
asemănător s-au primit din partea 
colectivelor de muncitori de la alte 
întreprinderi din țară, printre care 
de la muncitorii Fabricii de produ
se ceramice din orașul Kanso. de la 
Oțelăria din Kansen, de la Fabrica 
de instrumente din Sopcihon. Apro
piata vizită a lui N.S. Hrușciov în 
Coreea populară a trezit pretutin
deni în rîndul oamenilor muncii un 
val de avînt in muncă.

„Vom întîmpină pe oaspetele drag 
din marea țară vecină cu succese 
în muncă", declară în unanimita
te oamenii muncii din Coreea popu
lară care pășește cu încredere spre 
viitorul luminos în familia unită 
a țărilor socialiste.

R. D. Vietnam

La Dien Bien Phu, după 6 ani...
Vizitatorul care n-a mai fost a- 

proximativ șase ani la Dien Bien 
Phu și poposește azi aci, fără îndo
ială că nu mai recunoaște locurile. 
Urmele războiului din R. D. Vietnam 
au fost repede șterse. Vijîitul motoa
relor, cîntecele și glasurile vesele ale 
muncitorilor au înlocuit cu totul va
carmul bombelor de odinioară, noile 
plantații au șters pîlniile de obuze.

In primele zile ale anului 1958, 
una dintre formațiile de luptă ale 
Armatei populare vietnameze care 
contribuiseră din plin la obținerea 
victoriei a primit ordinul să revină 
în aceste locuri — de data aceasta 
cu scopul de a lucra pămînturile lă
sate în paragină. Pe foștii ostași îi 
așteptau aci mari greutăți. Dar sol- 
dații — care înainte de a îmbrăca 
haina militară fuseseră în cea mai 
mare parte țărani — erau ferm hotă- 
rîți să-și îndeplinească cu cinste sar
cina ce le fusese încredințată și care 
de altfel le era atît de familiară. Ei 
au trecut la deminarea pămînturilor 
au construit numeroase clădiri, ridi- 
cînd dormitoare, cantine, remize, a- 
teliere etc. In sate de asemenea a 
început munca de reconstrucție.

Puțin cîte puțin regiunea Dien 
Bien Phu renăscu la viață. O at
mosferă plină de entuziasmul mun
cii socialiste domină azi pretutin
deni în această regiune. Pe coline, 
se văd numeroase case noi. Un re
zervor cu o capacitate de 2 milioane 
de metri cubi de apă se înalță fal
nic : începe irigarea a 700 de hec
tare...

Marea fermă de stat ce a fost în
ființată la Dien Bien Phu produce 
azi porumb, trestie de zahăr, soia, 
cartofi și altele. In 1959 au fost re
date agriculturii în regiunea respec
tivă încă 400 de hectare, anul acesta 
alte 900 ha. Alături de culturile

timpurii, plantele industriale au îm
bogățit văile fermei de la poalele 
munților. Turmele de animale cresc 
rapid și în mare număr. Se impune 
amenajarea de noi pășuni pe ver- 
sanții munților din apropiere.

In regiune au luat ființă nume
roase cooperative agricole de pro
ducție.

Pe măsură ce cooperativizarea a- 
griculturii se intensifică, crește ni
velul de trai al oamenilor muncii 
de pe ogoarele regiunii. In 1959, ve
nitul mijlociu crescuse deja în mare 
măsură, față de 1955.

Muncitorii fermei, ca și țăranii din 
împrejurimi au părăsit vechea con
cepție individuală despre muncă. 
Munca în colectiv și-a dovedit din 
plin superioritatea. Aproape în toate 
satele învecinate fermei, au fost cre
ate comisii care studiază metodele 
noi pentru creșterea producției agri
cole.

Si pe plan cultural s-a făcut un 
mare pas înainte. Numeroase an
sambluri de cîntece și dansuri și alte 
formații artistice au fost constituite 
între timp; filmele — lucru cu totul 
necunoscut țăranilor odinioară — 
sînt vizionate de un număr tot mai 
mare de locuitori.

Se desfășoară o luptă dîrză împo
triva analfabetismului.

De curînd a fost construită o uzi
nă hidroelectrică care trebuie să în
locuiască pe viitor grupul electrogen 
ce furnizează curent în regiune. 
Inaugurarea,. ce a avut loc nu de 
mult, a atelierelor mecanice, contri
buie pe de altă parte la dezvoltarea 
economiei regiunii. înființarea aces
tora va contribui in bună măsură la 
mecanizarea lucrărilor agricole în
tr-o regiune unde secole de-a rîndul 
uneltele timpului au fost numai de 
lemn.

Filmul, odinioară necunoscut în satele R.D. Vietnam, pătrunde pretu
tindeni azi, prin caravanele cinematografice, cît șl prin sălile de 
cinema propriu zise. In fotografie : Instalarea aparatului Șl panoului 

unei caravane cinematografice.
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O frumoasă serbare 
cultural-sportivă la Videle

Cînd am ajuns în pădurea din sa
tul Blejești, comuna Videle, serbarea 
cultural-sportivă era în toi. Pe o es
tradă amenajată de tinerii din Vi
dele, evolua brigada artistică de a- 
gitație a căminului cultural din co
muna Clejani. Artiștii amatori pre
zentau o serie de cuplete muzicale, 
prin care arătau realizările cultural- 
sociale înfăptuite in anii regimului 
de democrație populară in comuna 
lor. Apoi am urmărit taraful de mu
zicanți al căminului cultural din sa
tul Blejești, echipa de dansuri popu
lare a căminului cultural din co
muna Flămînda, a cărei interpreți 
— tineri țărani întovărășiți — au ți
nut să arate Că numele comunei lor, 
căpătat pe vremea burgheziei, nu se 
mai potrivește astăzi, tind țăranii 
muncitori își făuresc o viață nouă. 
In comuna lor s-au realizat în ulti
mii ani multe lucruri frumoase. In- 
să-și existența căminului cultural și 
al echipei artistice ne demonstrează 
acest lucru. Cei prezenți la manifes
tarea cultural-sportivă din pădu
rea Blejești au admirat suita de 
dansuri populare prezentată de for
mația artistică din comuna Flă
mînda.

Programul artistic era bogat și pe 
rînd au evoluat diferite ansambluri 
muzicale ca și echipe de dansuri, 
îmbrăcate în frumoase costume na
ționale. Fiecare număr din program 
era răsplătit cu aplauze de nume
roșii spectatori, de țăranii colecti
viști și întovărășiți din Mîrșa, Cle
jani, Cartojani, Siliștea, Blejești și 
Videle.

O dată cu programul artistic s-au 
desfășurat și o serie de întreceri 
sportive. Trebuie să precizăm că a- 
ceste întreceri aveau loc în cadrul 
etapei raionale a concursului cultu- 
ral-sportiv, organizat de Comitetul 
Central U.T.M. și Consiliul General 
U.C.F.S. De la prima etapă și pînă 
la faza raională s-au întrecut în ca
drul concursurilor sportive un nu
măr de aproape 7.000 de tineri. Ei 
au participat la întrecerile de fot
bal, volei, tir, popice și atletism. Cu 
acest prilej s-au evidențiat asocia
țiile sportive din Roata și Siliștea, 
care au creat echipe de volei și au 
amenajat noi terenuri de volei.

Iată acum citeva aspecte și re- 
zultate tehnice de la etapa raională.

Pe terenul de sport „Unirea" din 
Videle, recent amenajat în parcul din 
comună, 4 echipe de fotbal și-au dis
putat întiietatea, oferind partide dj/^ 
putate cu multă ardoare. Rem^H 
căm, în special, meciul dintre for
mațiile Unirea-Siliștea și Flamura 
Roșie-Clejani, cîștigat de prima e- 
chipă cu 2—0. La volei, tinerii spor
tivi de la Unirea-Videle au întrecut 
în finală cu 3—2, pe Voința-Roata. 
Nu mai puțin interesante au fost și 
întrecerile de atletism, la care s-au 
remarcat tinerii Grigore Mintescu, 
S. Grătianu, Adrian Scînteie, Vio
rica Ene, Elena Marinescu, Vero
nica Dima.

La concursurile de tir și popice^ 
pe primele locuri s-au clasat Ma
riana Badea, Mihai Rădulescu, Mi
hai Roth.

M. LERESCU

In tate’e regiunii Baia Mare

Trebuie intensificată activitatea la oină
Oină, — sportul nostru național 

este practicat cu un deosebit interes 
de tinerii din comunele și satele re
giunii Baia Mare. Acest lucru se re
marcă în special acolo unde consi
liile raionale U.C.F.S. și asociațiile 
sportive se preocupă șl organizează 
diferite competiții de masă ca șl 
campionate raionale.

De pildă, recent, î.n raionul Șom- 
cuța Mare s-a organizat un campio
nat cu 6 echipe șl o competiție dota
tă cu „Cupa de vară", care s-au 
bucurat de un frumos succes. Iar în 
raionul Lăpuș, cu prilejul organiză
rii „duminicilor sportive", au avut 
loc și concursuri de oină, la care eu 
participat numeroși tineri din me
diul sătesc.

Sînt însă și consilii raionale 
U.C.F.S. care nu acordă o atenție 
mai mare activității la oină. Ba ceva 
mai mult, în unele raioane din re
giunea Baia Mare, la începutul anu
lui, în calendarul sportiv, nu s-a

prevăzut nici o competiție de oln“ 
deși sînt o serie de maeștri al spor
tului și numeroase elemente tinere 
care sînt dornice să practice această 
frumoasă disciplină sportivă.

Analizînd aceste aspecte, consiliul 
regional U.C.F.S. Baia Mare, a ho- 
tărît să se organizeze în "toate ra
ioanele, campionate la care să pars 
ticipe un număr mare de echipe.

De asemenea, se va organiza d 
competiție regională dotată cu o) 
cupă, la care vor participa echipele 
campioane pe raion. După desfășu
rarea acestor întreceri se vor selec- 
ționa cel mat buni jucători care vor 
reprezenta regiunea Bala Mare la 
competiția jubiliară pe țară — 10 
ani de la primul campionat republic 
can — organizată de Federația ro- 
mînă de oină, — competiție Ce se 
va desfășura în zilele de 15 șl 10 
octombrie.

' L. M.

Carnet extern

Cînd spionajul
politică de
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devine
stat

• Overton Brooks, președintele 
comisiei de cercetări spațiale a 
Camerei Reprezentanților din 
S.U.A., a declarat zilele trecute că 
„Statele Unite sînt în unele pri
vințe cu șase ani în urma Uniunii 
Sovietice în cursa spațiului cos
mic".

® In luna iulie a.c., costul 'vieții 
in Statele Unite a înregistrat un 
nou record, fapt care se datorește 
în primul rînd creșterii prețurilor la 
produsele alimentare. După cum re
latează agenția Reuter, pe lingă 
produsele alimentare se observă o 
continuă creștere și la prețurile me
dicamentelor și ale altor mărfuri de 
primă importanță.

® Răspunzînd chemării adre
sate de organizațiile Tineretului 
liber german (R.D.G.), peste 
190.000 de tineri au plecat la sate 
la sfîrșitul săptămînii pentru a da 
ajutor la strîngerea recoltei de 
către țăranii colectiviști.

I
• După cum relatează agenția 

„France Presse", alegerile parla
mentare din Iran s-au desfășurat 
într-o atmosferă de presiuni po
litice și represiuni polițienești. 
Autoritățile guvernamentale au 
silit pe țărani și păturile sărace 
ale populației de la orașe să vo
teze pentru candidații partidului 
de guvernămînt Melliun. Nu
meroși candidați independenți au 
cerut să se anuleze rezultatele 
alegerilor.

• Tnceplnd de la 25 august, la 4 
Leopoldville, capitala Republicii 4 
Congo, se desfășoară Conferința Ț 
statelor independente din Africa, la 4 
nivelul miniștrilor afacerilor exter- Ț 
ne. Participanta la Conferință dis- I 
cută problema uneltirilor agresive 4 
ale cercurilor imperialiste împotriva + 
independenței și integrității de stat I 
a Republicii Congo. Ei vor examina 4 
sarcinile care stau în fața tinerelor 4 
țări din Africa înt vederea colabo- Ț 
rării intre ele. 4-I
• In porturile Angliei stațio

nează în prezent 181 de vase din 
cauza grevei marinarilor care con
tinuă lupta revendicativă, cerînd 
majorarea salariilor și reducerea 
săptămînii de lucru. Greva mari
narilor englezi continuă, greviști
lor alăturîndu-li-se 
de pe alte vase.

noi echipaje

la 
un

Berlin a 
comunicat 
Ministerul 
Republicii
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de Stat al
Germane, dispune de 
ale unor organe ame- 
spionaj din R.F.G. și

• Zilele trecute, 
fost dat publicității 
în care se arată că 
Securității 
Democrate 
documente 
ricane de
din Berlinul Occidental care do
vedesc activitatea lor de spionaj 
și subminare împotriva R. D. G. 
și a altor țări socialiste. în baza 
acestor documente, organele secu
rității de stat ale R.D.G. au ares
tat în ultimul timp 147 de agenți 
ai spionajului american.
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i

i»

I

Ștlrea înapoierii pe pămînt a 
navel-satelit sovietice care stra- 
bătînd 700.000 kilometri în spa
țiul cosmic a coborît cu succes 
în regiunea stabilită, a fast apre
ciată pretutindeni pe glob ca o 
victorie fără precedent a șt’ințel 
șl tehnicii sovietice, în cucerirea 
cosmosului. „întreaga lume — 
scria ziarul Sunday Times — ad
miră cu sinceritate această uimi
toare realizare. Literatura știin- 
țifico-fantastică a încetat de a 
mal fl fantastică".

Cu o pricepere uimitoare oa
menii de știință sovietici au des
chis o nouă eră în cucerirea Cos
mosului, au pus la îndemîna o. 
menlril posibilitatea foarte apro
piată a zborului în spațiul inter
planetar șl a înapoierii în sigu
ranță pe Pămînt.

Dar dacă pentru lumea Întrea
gă noul succes al oamenilor de 
știință sovietici în explorarea 
spațiului cosmic este o dovadă în 
plus a avansului incontestabil pe 
care U.R.S.S. îl are în acest do
meniu față de S.U.A., președinte
le Eisenhower, iritat peste măsu
ră în aceste zile, s-a grăbit să a- 
flrme că în ceea ce ’ '
cetarea Cosmosului 
te s-ar afla înaintea 
lor din lume.

Cum se împacă 
afirmație cu realitatea?

Este adevărat că cercurile mi
litariste din S.U.A. fac mari e- 
forturi pentru a perfecționa teh
nica explorării spațiului cosmic. 
Dar progresele lor sînt foarte pa
lide, iar cît privește scopurile, a- 
cestea sînt departe de a fl paș
nice. Organele de informații de 
sub comanda lui Allan Dulles, 
crunt dezamăgite de Insuccesul 
avionului „U-2“ 
mari speranțe în spionajul cos
mic.

De curînd, în
Street Journal" se scria: „Acum, 
cînd Rusia a demonstrat că poa
te doborî avioanele americane de 
spionaj. Statele Unite vor grăbi

elaborarea
privi îndărătul cortinei de fler—

unei noi metode de a

cu ajutorul sateliților artificiali. ,* | 
Fără zarvă, cu multă precauțiune, 11 
pentru a evita noi emoții, Penta- 
gonul studiază posibilitatea creă
rii satelitului ,,Samos" pentru cu- 
legerea de informații. Această 
lună în miniatură va fi înzestra
tă cu aparate — asemănătoare ce
lor de televiziune — care să cer
ceteze teritoriul sovietic în timp 
ce satelitul va evolua pe orbită 
la sute de mile înălțime.

In arsenalul serviciului de 
spionaj american baloanele echi
pate cu aparate fotografice, mij
loace de detectare și aparate de 
radioemisie, avioanele de spionaj 
la mari înălțimi fac loc grabnic

î
4

i».

_.......
acum satelițllor-sploni. Pe lingă*)’. 
proiectul de lansare a sateliului J 
,.Samos" mal există șl proiectul j5 
altul satelit denumit „Midas"|g 
Scopurile satelltului-splon „Mi^l 
das" este de a urmări cu ajutorul-'. I

privește cer- 
Statele Unl- 
tuturor țărl-

însă această

își pun acum

ziarul „Wall-

ucw cate ue a urmări cu ajuiuruiff J 
unul aparataj cu raze Infraroșiiî n 
lansarea rachetelor balistice șl de 
a raporta despre aceasta centre- j|' 

h 
*P 
*P 
4

lansarea rachetelor balistice șl de 
r , ' ‘ __ '
lor de spionaj american. Aparata
jul de pe „Mldas", întrece în 

■ • ’ “ - altgreutate aparatajul oricărui 
satelit american.

Politica spionajului total 
rican reprezintă un foarte 
pericol pentru cauza păcii, 
centele experiențe americane cu 
sateliții „Discoverer" nu au de 
fel un caracter pașnic. însuși co
respondentul agenției „United 
Press Internațional" scrie că, 
după cum au declarat reprezen
tanții forțelor militare aeriene 
ale S.U.A., scopul lor este „de a 
perfecționa lansarea, plasarea pe 
orbită și înapoierea cabinelor sa
teliților artificiall-spioni".

După cum se vede, Statele U- 
nite și-au asumat rolul nedemn, 
perfid, de a face din cea mai 
mare cucerire a științei și tehi; 
cil mondiale, o rușinoasă armă 
spionaj, de acțiuni provoca
toare.

ame- 
grav

Re-

L. DRAJNA

G.Â.S. și G.4.C.9 ceiafeni, vînători !
Predați pieile rezultate din gospodăriile dvs. și din 

vînat, pieile Karakul și de miel centrelor D.C.A. care vă 
achită imediat prețuri avantajoase. Unitățile D.C.A. co
lectează tot felul de piei animale și de vînat. Predînd pieile 
unităților D.C.A. realizați venituri importante și contribuiți 
la asigurarea sectorului industrial cu materia primă nece
sară.

Valorificați părul de animale prin unitățile D.C.A> 
care colectează orice cantități, plătind prețuri avantajoase.
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